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I. ENCUESTA Y POBLACIÓN ENCUESTADA 
 
 
 

1.1 Generalidades de la encuesta 
 
 
Entre los días del 3 al 10 de octubre de 2003, el Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), 
de la Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA), realizó un sondeo con los 
propósitos de recoger la opinión de los ciudadanos sobre las elecciones presidenciales del próximo 
año y de conocer las preferencias partidarias de cara a dichos comicios. 

 
La encuesta utilizada para el sondeo (ver anexo) estaba constituida por dos secciones. La primera 
de ellas tenía como propósito recopilar los datos generales de las personas entrevistadas, tales 
como sexo, edad y último grado de escolaridad aprobado.  También incluía preguntas relacionadas 
con la situación laboral de la persona, su religión y el ingreso familiar mensual promedio de todos 
los miembros del hogar. 
 
La segunda parte contenía preguntas orientadas a conocer la opinión del entrevistado en torno al 
proceso electoral y a la situación general del país. Para ello, se consultó la percepción sobre el 
principal problema que enfrenta actualmente El Salvador, por el partido de preferencia de la 
persona encuestada, qué tan interesados están en ir a votar en las próximas elecciones y si 
piensan que habrá fraude o que los comicios serán limpios. Además se cuestionó sobre la 
economía nacional y personal en la actualidad. Se les preguntó también si habían votado en el 
pasado y, de responder afirmativamente se cuestionó por cuál partido votó en 1999 para 
presidente y en el 2003 para diputados; se indagó si siempre han votado por el mismo partido o si 
han cambiado su voto. También se consultó por el nivel de interés en el próximo proceso electoral, 
por la importancia de implementar el voto residencial para las próximas elecciones y por el aspecto 
al que le da más importancia a la hora de votar: si al partido o al candidato. Se incluyeron 
interrogantes acerca del Plan Mano Dura impulsado por el gobierno: el grado de acuerdo con dicho 
plan, la opinión sobre si éste reducirá la delincuencia producida  por las maras y si está de acuerdo 
con que el gobierno ha impulsado este plan y la Ley Antimaras con el fin de ganar votos para el 
partido ARENA. También se pidió la opinión de la población sobre si el gobierno está cumpliendo o 
no con todos los compromisos adquiridos para resolver el conflicto en el Seguro Social; se indagó 
quién es el mejor candidato a la presidencia, independientemente del partido al que pertenecen; si 
ARENA debe seguir gobernando por otro período; si el FMLN representa una oportunidad para 
cambiar la situación del país y si la coalición PDC-CDU es una alternativa real para gobernar. 
Finalmente se cuestionó con qué partido debería aliarse el PCN en caso de haber segunda ronda 
electoral y sobre el partido por el cual el entrevistado votaría para presidente si las elecciones 
fueran el próximo domingo. 
 

 
1.2. Selección de la muestra 
 
 
El procedimiento de muestreo se diseñó de forma tal que la muestra resultante reflejase lo más 
fielmente posible la totalidad de la población adulta salvadoreña, esto según los datos de la 
Proyección de Población 1995-2025, de la Dirección General de Estadísticas y Censos del 
Ministerio de Economía.  
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El total de encuestas a realizar considerando un 95 por ciento de confiabilidad (Z), una varianza del 
50 por ciento (p) y un error muestral (E) del 2.8 por ciento, fue de 1,200 entrevistas y se estableció 
haciendo uso de la siguiente fórmula diseñada para poblaciones grandes o infinitas.  
 
n =  Z 2  pq 
 E2 
 
donde, 
 
n=  (1.96)2 (0.5) (0.5)  = 1,200. 
  (0.028) 2 
 
Habiendo establecido 1,200 entrevistas a realizar como mínimo, se determinó el número de 
encuestas que deberían ser hechas en cada departamento de acuerdo a la cantidad poblacional en 
cada uno de ellos según las proyecciones de población de la Dirección General de Estadísticas y 
Censos. Así, por ejemplo, el departamento de San Salvador concentra para el año 2003 al 31.92 
por ciento de la población total del país, por lo que del total de 1,200 entrevistas fijadas para ser 
hechas en todo el país, el 31.92 debería ser hecho en el departamento de San Salvador, lo que 
corresponde a 386 entrevistas. Asimismo, el departamento de Morazán concentra para este mismo 
año a sólo el 2.66 por ciento de la población total del país, lo que para la muestra nacional 
significaría un total de 31 entrevistas que deben ser hechas en ese departamento. El detalle de la 
distribución tanto de la población según las proyecciones para el año 2003 como de la muestra de 
1200 entrevistas se expone en el cuadro siguiente. 
 
 

Cuadro A 
Distribución de la población para mediados 2003 y de la muestra según departamento 

 Urbana Rural TOTAL 
 Habitantes Muestra Habitantes Muestra Habitantes Muestra 
Departamento N % Total N % Total N % Total 
Ahuachapán 120718 35.48 22 219524 64.52 40 340243 5.13 62 
Santa Ana 356762 61.11 65 227041 38.89 41 583804 8.79 106 
Sonsonate 281836 58.33 51 201339 41.67 36 483176 7.28 87 
Chalatenango 102649 51.16 18 97995 48.84 17 200645 3.02 35 
La Libertad 449824 60.48 82 293932 39.52 53 743757 11.20 135 
San Salvador 1847494 87.18 337 271677 12.82 49 2119172 31.92 386 
Cuscatlán 130453 62.50 23 78271 37.50 14 208725 3.14 37 
La Paz 203479 66.10 37 104356 33.90 19 307836 4.64 56 
Cabañas 77676 50.00 14 77676 50.00 14 155352 2.34 28 
San Vicente 104348 62.50 19 62608 37.50 11 166957 2.52 30 
Usulután 183436 53.33 33 160528 46.67 29 343964 5.18 62 
San Miguel  391648 76.67 71 119175 23.33 21 510824 7.70 92 
Morazán 83906 47.50 15 92739 52.50 16 176646 2.66 31 
La Unión 158425 53.33 28 138641 46.67 25 297067 4.48 53 
          
TOTAL 4492654 66.67 815 2145502 33.33 385 6638168 100.00 1200 
 
 
La forma de selección de la muestra fue polietápica escogiendo en primer lugar los municipios a 
encuestar, luego los segmentos en las zonas urbanas y los cantones en las zonas rurales dentro 
de cada municipio y por último los hogares dentro de cada segmento o cantón.  
 
En la selección de los municipios se tomó en cuenta la distribución de la población al interior de 
cada departamento del país, de tal manera que en cada uno de los catorce departamentos se 
hacía la selección de los municipios a encuestar de la forma que se detalla en los siguientes 
párrafos.  
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Para comenzar, se estableció realizar 30 entrevistas por municipio de tal manera que debían 
encuestarse en alrededor de 40 municipios en los catorce departamentos del país. Luego, y una 
vez establecido el número de entrevistas que deberían ser hechas por departamento y por 
municipio, se procedió a la selección de los municipios dentro de cada departamento. En primer 
lugar, se estableció una razón numérica para realizar una elección sistemática de los municipios. 
En cada departamento, esta razón numérica era el resultado de dividir el número de entrevistas 
que se debían hacer en cada municipio (en este caso se había decidido que fuesen 30) entre el 
total de entrevistas que debían hacerse en el departamento.  Así, por ejemplo, para establecer esta 
razón para el departamento de San Salvador, se dividía 30 entre 386, esto daba como resultado 
una razón de 0.0777202.  
El segundo paso era multiplicar esa razón de cada departamento por el número total de población 
del departamento para obtener el intervalo poblacional que determinaría qué municipio debería ser 
seleccionado. Así, siguiendo con el ejemplo de San Salvador, la razón numérica del departamento 
0.0777202, se multiplicaba por la población total del departamento (2,119,172), esto daba un 
intervalo poblacional de razón igual a 164,702.47.  
 
 

Cuadro B 
Ejemplo. Listado de municipios del departamento de San Salvador 

utilizado para la selección de los mismos 

Municipio Población 
Población  
acumulada 

Orden de 
selección 

El Paisnal 16849 16849  
Rosario de Mora 16899 33748 13 
Santiago Texacuangos 24958 58706  
Guazapa 29093 87799  
Aguilares 32744 120543  
Nejapa 34119 154662  
Santo Tomas 34759 189421 1 
Ayutuxtepeque 44720 234141  
Tonacatepeque 45020 279161  
Panchimalco 47301 326462  
San Marcos 73452 399914 2 
Cuscatancingo 104640 504554 3 
San Martín 123663 628217  
Ilopango 144985 773202 4 
Ciudad Delgado 164069 937271 5 

Apopa 192728 1129999 6 
Mejicanos 200917 1330916 7,8 
Soyapango 290412 1621328 9 
San Salvador 497844 2119172 10,11,12 

 
 
Ahora bien, una vez se contaba con el intervalo poblacional de razón para cada departamento, se 
listaban los municipios por departamento en forma ascendente, es decir, comenzando del más 
pequeño en población al más grande en cada departamento. Así, por ejemplo, en el departamento 
de San Salvador, el listado comenzaba con el municipio de El Paisnal, que es el más pequeño 
(16,849 habitantes) y terminaba con el municipio de San Salvador, que es el más grande con casi 
500 mil habitantes. La selección de los municipios se hacía entonces mediante el proceso de 
sumar en forma acumulativa las poblaciones de cada uno de los municipios listados y se escogía 
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aquél en donde la sumatoria completaba el intervalo de 164,702.47. Luego se sumaba de nuevo el 
intervalo y se elegía al municipio en donde se completaba la nueva cifra, y así sucesivamente 
hasta completar el número de encuestas que debían ser hechas en el departamento, teniendo en 
cuenta que previamente se estableció hacer 30 encuestas por municipio. En las ocasiones en las 
cuales el total de entrevistas a realizar en el departamento no coincidió con un número múltiplo de 
30, se escogía otro municipio adicional para completar las entrevistas necesarias del 
departamento.  
 
Con este procedimiento en San Salvador fueron elegidos 10 municipios siguiendo el intervalo 
poblacional de razón. En el Cuadro B se especifica cómo se seleccionaron los municipios. En la 
segunda columna se muestra la población de cada municipio; en la tercera, la población 
acumulada y en la última columna se especifica el orden en el cual fueron escogidos los 
municipios. Los municipios seleccionados aparecen sombreados. Como puede verse, cuando la 
aplicación de la sumatoria del intervalo de razón excede la población total del departamento se 
acumula para comenzar de nuevo el procedimiento, por eso salen también seleccionados los 
municipios pequeños que están al inicio del listado.  
 
Una vez seleccionados los municipios se procedió a seleccionar las áreas dentro de cada 
municipio que deberían ser incluidas en la muestra. Para ello se realizaron dos procedimientos 
distintos en función de la naturaleza de la zona del municipio. Para las zonas urbanas de cada 
municipio se procedió a dividir el municipio en segmentos poblacionales con  base a los mapas de 
la Dirección General de Estadísticas y Censos; mientras que para las zonas rurales, se designó a 
los cantones como la unidad poblacional y se listaron los mismos para ser elegidos de forma 
aleatoria.  
 
En el caso de las zonas urbanas, el proceso de selección de los segmentos en donde se aplicaría 
la encuesta fue sistemático con un punto de arranque aleatorio utilizando los mapas de la 
DIGESTYC. Cada mapa de los municipios muestra una zona urbana de dos mil a quince mil 
viviendas y fue dividido en segmentos numerados correlativamente siguiendo una secuencia en 
espiral. Cada segmento debía abarcar entre 150 y 300 viviendas. Una vez divididos los mapas,  se 
procedió a calcular una constante que permitiera seleccionar los segmentos. Para ello, se 
estableció, por razones de recursos y distribución del personal encuestador y supervisor, que en 
cada segmento seleccionado se deberían hacer 10 entrevistas. De tal manera que en cada zona 
urbana del municipio debían escogerse tantos segmentos cuanto fueran necesarios para completar 
el número de entrevistas a hacer en la parte urbana del municipio.  Para determinar el número de 
segmentos urbanos a tocar en ese municipio, se dividía el número de encuestas a realizar en la 
zona urbana de cada municipio entre 10 (que era el número de entrevistas a hacer por segmento).  
 
Luego, para cada mapa urbano se dividía el número de segmentos del mapa del municipio entre el 
número de segmentos que debían ser encuestados. Eso daba como resultado una cifra que se 
convertía en un intervalo de razón fija, según la cual se escogían los segmentos en función de un 
punto de arranque aleatorio. Por ejemplo, si la división entre el número total de segmentos y el 
número de segmentos a escoger arrojaba como resultado 7, se elegía aleatoriamente un número 
entre 1 y el 7, y a partir de ese número se escogían los segmentos en un intervalo de cada 7 
segmentos. Más concretamente, si el número elegido aleatoriamente era el 5, se escogía el 
segmento con el mismo número, luego se contaban 7 segmentos más y se elegía el segmento 
número 12, y así sucesivamente hasta tener el número de segmentos estipulado para ese 
municipio. Es en esos segmentos urbanos en donde se realizaron las entrevistas, casa por casa.  
 
En el caso de las zonas rurales, el procedimiento fue mucho más simple. Como se ha dicho, se 
determinó que los cantones fuesen las unidades de selección poblacional y se estipuló realizar 10 
entrevistas por cantón. Dado que no se tiene información sobre la población y su distribución en los 
cantones simplemente se listaron los cantones en cada municipio y, en función del número de 
entrevistas a realizar en la zona rural del municipio,  se hacía una selección al azar para determinar 
los cantones a ser incluidos en la muestra.  
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Con estos procedimientos, con la forma de seleccionar los segmentos en la zona urbana y los 
cantones en la zona rural de cada municipio del país, se permitió la aleatoriedad y la dispersión en 
la elección de la muestra. Esto aseguró la representatividad poblacional del estudio.  
 
La aplicación del cuestionario se hizo por aproximación no sistemática a los hogares ubicados en 
los segmentos y los cantones seleccionados de cada uno de los municipios elegidos. Los 
entrevistadores explicaban a las personas abordadas los objetivos y el tema general de la 
encuesta. En cada caso se entrevistó únicamente a las personas que quisieran contestar, tomando 
una persona por hogar, y que cumpliera con las características de sexo y edad que estaban 
estipuladas en cada boleta de encuesta que era aplicada a las personas.   
 
Así, mediante ese marcaje de las boletas de encuesta el cual indicaba el sexo y el rango de edad 
que debía tener la persona a entrevistar,  en la última etapa del muestreo se consideraron cuotas 
por sexo y edad de los encuestados. Esto lograba dos propósitos. En primer lugar, asegura una 
distribución de la muestra encuestada equivalente con la distribución de la población total en 
función de las variables fundamentales de sexo y edad; en segundo lugar, elimina el criterio de 
selección personal del encuestador al escoger la persona que debe ser entrevistada en cada hogar 
visitado.  
 
 
1.3. Las características de la muestra final  
 
 
La muestra final obtenida fue de 1,291 entrevistas válidas, dado que en cada segmento y cantón 
visitado se hacía al menos una entrevista adicional a las estipuladas por el muestreo en caso de 
que fuera necesario, por razones de control de calidad, desechar alguna de las entrevistas. El 
margen de error general estimado fue de +/- 0.027 (dos punto siete por ciento). El 48.3 por ciento 
de los encuestados pertenece al sexo masculino y el 51.7 por ciento corresponde al sexo 
femenino. El 43.7 por ciento de los entrevistados se encuentran empleados en la actualidad o 
poseen un trabajo propio. 
 
La muestra final fue sometida a un proceso de ponderación (siendo la variable de ponderación el 
área en la que reside el entrevistado, sea esta urbana o rural) con el objeto de que ésta se 
acercara más a los porcentajes reales de la población en el país. Dicho proceso se realizó de la 
siguiente manera: mediante la Proyección de la Población de El Salvador 1995 – 2025 del 
Ministerio de Economía y la DIGESTYC, se conoce que el área urbana del país cuenta con el 
58.4%, mientras que al área rural le corresponde el 41.6% restantes.  Basándose en esto se 
calcula la muestra que debió ser hecha en cada una de las áreas, la cual se conoce como muestra 
pesada. Para calcular el factor de ponderación de cada sector se utiliza la razón entre la muestra 
pesada y la muestra real de cada zona: (F = mp/mr).  El factor de ponderación indica el valor que 
posee cada encuesta realizada al interior de la muestra nacional, por lo que se multiplicará cada 
una de ellas por el valor correspondiente al área donde se realizó. De esta manera se obtiene una 
muestra proporcional a la cantidad de habitantes por zona. 
  
Los departamentos fueron agrupados en cinco zonas: zona occidental (Ahuachapán, Santa Ana y 
Sonsonate), zona central (área rural de La Libertad, departamento de Chalatenango y el área rural 
de San Salvador), zona metropolitana (área urbana de San Salvador y área urbana de Antiguo 
Cuscatlán y Nueva San Salvador), zona paracentral (Cuscatlán, Cabañas, San Vicente y La Paz) y 
zona oriental (Usulután, San Miguel, Morazán y La Unión) 
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1.4 Resultados sociodemográficos 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro C 
Distribución de la población encuestada según departamento y sector social 

 SECTOR SOCIAL TODOS 
 
DEPARTAMENTO 

 
Alto 

Medio-
alto 

Medio-
bajo 

 
Obrero 

 
Marginal 

 
Rural 

 
N 

 
% 

         
TODOS % 1.4 1.3 11.3 38.5 5.8 41.6 -- 100.0 
 N 18 17 146 498 75 537 1291 -- 
         
Ahuachapán 0 0 6 15 0 55 76 5.9 
Santa Ana 1 0 4 57 0 58 120 9.3 
Sonsonate 0 0 10 38 1 55 104 8.0 
La Libertad 15 4 7 42 9 72 149 11.6 
Chalatenango 0 0 5 12 0 21 38 3.0 
San Salvador 2 10 58 180 50 64 364 28.2 
Cuscatlán 0 0 5 17 1 21 44 3.4 
La Paz 0 0 7 28 0 28 63 4.9 
Cabañas 0 0 3 11 0 21 36 2.8 
San Vicente 0 0 5 10 1 14 31 2.4 
Usulután 0 0 7 21 4 38 71 5.5 
San Miguel 1 2 15 45 0 29 92 7.1 
Morazán 0 1 3 7 9 25 44 3.4 
La Unión 0 0 10 15 0 35 60 4.7 
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Cuadro D 
Distribución de la población total encuestada según municipio 

MUNICIPIO N % 
   
TODOS % -- 100.0 
 N 1291 -- 
   
Ahuachapán 37 2.8 
Jujutla 39 3.0 
Santa Ana 67 5.2 
Coatepeque 34 2.6 
El Congo 19 1.5 
Izalco 35 2.7 
Caluco 35 2.7 
Juayúa 33 2.5 
Nueva San Salvador 33 2.5 
Antiguo Cuscatlán 28 2.2 
San Pablo Tacachico 35 2.7 
Sacacoyo 20 1.6 
Colón 33 2.5 
Chalatenango 27 2.1 
Tejutla 11 0.8 
Rosario de Mora 34 2.7 
Santo Tomás 34 2.7 
San Marcos 34 2.6 
Cuscatancingo 26 2.0 
Ilopango 26 2.0 
Ciudad Delgado 26 2.0 
Apopa 26 2.0 
Mejicanos 53 4.1 
Soyapango 26 2.1 
San Salvador 79 6.2 
Ilobasco 36 2.8 
Cojutepeque 33 2.5 
San Pedro Perulapán 11 0.9 
San Vicente 31 2.4 
San Pedro Masahuat 30 2.3 
Tapalhuaca 14 1.1 
Cuyultitán 18 1.4 
Usulután 39 3.0 
Jucuapa 31 2.4 
San Miguel 61 4.7 
Chirilagua 32 2.5 
San Francisco Gotera 44 3.4 
San Alejo 34 2.7 
El Sauce 26 2.0 
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Cuadro E 
Distribución de la población rural encuestada según cantón 

CANTÓN N % 
   
TODOS % -- 100.0 
 N 540 -- 
   
Chancuyo 13 2.4 
Loma La Gloria 13 2.4 
Rosario Abajo 16 2.9 
Zapúa 13 2.4 
Comecayo 16 2.9 
El Ranchador 16 2.9 
El Junquillo 16 2.9 
San José Las Flores 11 1.9 
Chorro Abajo 18 3.4 
El Zapote 18 3.4 
La Unión 18 3.4 
Álvarez 16 2.9 
Obraje Nuevo 13 2.4 
San Juan Las Mesas 12 2.2 
Buena Vista 16 2.9 
El Cobanal 16 2.9 
Las Minas 12 2.2 
San José 9 1.7 
El Jutillo 13 2.4 
Palo Grande 13 2.3 
Las Casitas 13 2.3 
El Porvenir 13 2.4 
El Pepeto 14 2.7 
Los Hoyos 13 2.4 
Maquilishuat 8 1.5 
La Palma 16 2.9 
El Paraíso 5 1.0 
Las Flores 14 2.7 
Dulce Nombre 13 2.4 
La Baza 14 2.7 
Talpetate 13 2.4 
La Joya de Tomasito 7 1.2 
Loma de la Cruz 18 3.4 
El Tecomatal 18 3.4 
San Pedro 11 2.1 
Cacahuatalejo 13 2.4 
El Triunfo 12 2.2 
San José 20 3.7 
Canaire 16 2.9 
   

 



Encuesta de preferencias políticas para las elecciones presidenciales de 2004 
 

Informe del IUDOP 

9 

 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro F 
Distribución de la población encuestada según grupos de edad y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
EDAD Masculino Femenino N % 
     
TODOS % 48.3 51.7 -- 100.0 
 N 623 668 1291 -- 
     
18 a 25 años 30.5 25.3 359 27.8 
26 a 40 años 36.8 41.7 508 39.4 
41 a 55 años 18.5 19.8 248 19.2 
56 años y más 14.2 13.2 177 13.7 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro G 
Distribución de la población encuestada según nivel educativo y sexo 

(En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
NIVEL EDUCATIVO Masculino Femenino N % 
     
TODOS % 48.3 51.7 -- 100.0 
 N 623 668 1291 -- 
     
Ninguno 9.4 13.3 147 11.4 
Primaria 31.9 34.7 431 33.3 
Plan básico 22.6 20.4 277 21.5 
Bachillerato 23.6 21.4 290 22.5 
Superior 12.5 10.2 146 11.3 
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Cuadro H 
Distribución de la población encuestada según situación laboral y sexo 

 (En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
SITUACIÓN LABORAL Masculino Femenino N % 
     
TODOS % 48.3 51.7 -- 100.0 
 N 623 668 1291  
     
No trabaja  40.1 71.4 727 56.3 
Sí trabaja  59.9 28.6 564 43.7 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Cuadro I 
Distribución de la población encuestada según religión y sexo 

 (En porcentajes) 
 SEXO TODOS 
RELIGIÓN Masculino Femenino N % 
     
TODOS % 48.3 51.7 -- 100.0 
 N 623 668 1291 -- 
     
Ninguna 22.3 15.5 242 18.8 
Católica 56.8 54.7 719 55.7 
Evangélica 19.1 28.2 307 23.8 
Otras religiones 1.9 1.6 22 1.7 
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II. RESULTADOS GENERALES 
 
 

Cuadro 1 
¿Aproximadamente, a cuánto asciende el ingreso mensual promedio de su familia  

en colones? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

De 0 a 
1,260 

De 1,261 
a 2,520 

De 2,521 
a 3,780 

De 3,781 
a 5,040 

De 5,041 
a 10,000 

Más de 
10,000 

responde 

        
TODOS % 47.1 22.5 8.5 5.5 5.5 2.3 8.5 
 N 609 291 110 70 71 30 110 
        
ZONA DEL PAÍS        
Occidental 55.5 19.8 6.7 6.2 3.0 0.3 8.5 
Central 61.8 18.7 7.3 3.2 1.0 1.2 6.8 
Metropolitana 24.7 30.6 10.9 7.7 11.8 5.7 8.6 
Paracentral 58.7 22.2 8.5 1.5 4.9 0.0 4.3 
Oriental 52.3 16.8 8.1 5.5 2.9 2.1 12.3 
        
ESTRATO        
Alto 0.0 0.0 4.8 4.8 19.0 33.3 38.1 
Medio-alto 10.0 0.0 15.0 5.0 25.0 30.0 15.0 
Medio-bajo 15.8 26.3 8.8 12.9 17.5 8.8 9.9 
Obrero 37.5 28.9 11.9 6.9 7.2 0.7 7.0 
Marginal 50.0 30.7 8.0 3.4 1.1 0.0 6.8 
Rural 67.0 15.9 5.4 2.4 0.2 0.5 8.6 
        
SEXO        
Masculino 42.8 23.8 9.9 6.5 6.4 3.2 7.3 
Femenino 51.2 21.3 7.2 4.5 4.7 1.5 9.6 
        
EDAD        
18 a 25 años 46.0 21.7 9.0 5.4 4.5 2.6 10.7 
26 a 40 años 46.2 23.2 7.5 7.3 7.0 2.4 6.4 
41 a 55 años 50.6 22.1 8.8 4.1 4.5 2.1 7.9 
56 años y más 47.2 22.7 10.2 2.2 4.8 1.7 11.2 
        
NIVEL EDUCATIVO        
Ninguno 79.1 7.0 2.9 0.0 0.0 0.9 10.0 
Primaria 65.3 19.9 5.6 1.8 1.0 0.0 6.4 
Plan básico 45.4 30.2 10.9 3.9 1.5 0.6 7.5 
Bachillerato 25.4 30.5 12.6 9.2 9.3 2.1 11.0 
Superior 7.7 15.3 10.3 17.4 24.6 14.4 10.3 
        
SITUACIÓN LABORAL        
No trabaja 56.0 19.6 6.1 3.7 3.8 1.3 9.6 
Sí trabaja 35.8 26.2 11.7 7.8 7.8 3.6 7.1 
        
RELIGIÓN        
Ninguna 50.0 23.4 7.5 4.8 4.9 0.4 9.1 
Católica 45.8 21.0 8.7 5.8 6.4 3.1 9.2 
Evangélica 48.2 25.5 8.2 5.6 4.0 2.0 6.5 
Otra 42.5 21.1 19.1 0.0 3.8 3.8 9.7 
        
PARTIDO DE PREFERENCIA        
Ninguno 46.5 25.5 9.1 5.3 3.6 1.2 8.7 
ARENA 50.6 19.8 7.3 4.8 4.8 3.9 8.7 
FMLN 40.5 20.2 10.8 8.8 10.9 2.3 6.6 
CDU-PDC 27.5 22.7 6.0 3.0 21.1 12.0 7.6 
PCN  66.9 15.7 3.5 0.0 6.9 0.0 6.9 
No sabe / voto secreto 55.0 22.2 6.5 2.7 1.1 0.0 12.5 
   
P5.  
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Cuadro 2 
¿Con qué frecuencia, ve, oye o lee noticias en los medios de comunicación del país? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
 
VARIABLES 

 
Nunca 

 
Rara vez 

Una o dos veces por 
semana 

 
Siempre 

     
TODOS                     % 3.1 15.6 19.2 62.0 
                                  N 40 202 248 800 
     
ZONA DEL PAÍS     
Occidental 5.2 17.3 19.6 57.9 
Central 3.0 16.8 17.3 63.0 
Metropolitana 1.6 11.1 16.3 71.0 
Paracentral 2.8 18.5 19.3 59.4 
Oriental 3.3 17.5 24.2 55.1 
     
ESTRATO     
Alto 0.0 9.5 23.8 66.7 
Medio-alto 5.0 5.0 30.0 60.0 
Medio-bajo 0.0 10.5 16.4 73.1 
Obrero 2.8 13.9 18.2 65.1 
Marginal 1.1 15.9 14.8 68.2 
Rural 4.6 19.1 21.0 55.3 
     
SEXO     
Masculino 2.3 11.3 19.6 66.8 
Femenino 3.9 19.7 18.9 57.5 
     
EDAD     
18 a 25 años 3.7 14.2 20.0 62.0 
26 a 40 años 2.5 18.3 18.0 61.2 
41 a 55 años 0.9 11.4 20.2 67.5 
56 años y más 6.9 16.7 19.6 56.8 
     
NIVEL EDUCATIVO     
Ninguno 10.3 26.2 20.7 42.7 
Primaria 4.8 18.2 23.1 53.9 
Plan básico 0.3 14.0 15.4 70.3 
Bachillerato 1.2 10.7 16.9 71.2 
Superior 0.0 10.0 18.2 71.8 
     
SITUACIÓN LABORAL     
No trabaja 4.4 16.2 18.4 61.0 
Sí trabaja 1.5 14.9 20.2 63.4 
     
RELIGIÓN     
Ninguna 2.7 18.2 22.8 56.4 
Católica 3.4 14.1 18.7 63.7 
Evangélica 3.0 17.7 17.4 61.9 
Otra 0.0 7.6 21.1 71.3 
     
PARTIDO DE PREFERENCIA     
Ninguno 3.4 18.6 18.7 59.3 
ARENA 2.8 14.2 18.8 64.2 
FMLN 1.4 10.0 21.0 67.6 
CDU-PDC  0.0 15.3 21.3 63.4 
PCN 14.1 15.7 21.1 49.1 
No sabe / voto secreto 5.5 17.0 18.0 59.5 
 
P7.  
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Cuadro 3 
En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador? según variables 

 (En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 
              
TODOS % 24.4 20.8 17.5 14.2 9.0 3.0 1.7 1.4 1.3 1.2 1.0 2.9 1.5 
 N 315 268 226 184 117 38 23 18 17 16 13 37 19 
              
ZONA DEL PAÍS              
Occidental 22.1 20.0 23.6 16.4 8.5 3.3 2.5 1.0 0.7 0.3 0.0 0.6 1.0 
Central 22.3 25.0 17.2 15.0 8.2 2.3 3.0 1.2 0.8 0.0 0.8 3.5 0.8 
Metropolitana 25.9 20.0 15.0 13.6 10.2 2.9 0.5 2.3 2.0 1.6 1.1 3.9 1.1 
Paracentral 25.3 22.0 13.7 14.5 11.0 3.2 1.3 1.3 1.7 1.5 0.0 3.3 1.3 
Oriental 25.7 19.3 16.9 12.0 7.3 2.9 2.3 1.0 1.0 2.3 2.9 3.4 3.1 
              
ESTRATO              
Alto 19.0 0.0 14.3 23.8 9.5 4.8 0.0 4.8 0.0 4.8 0.0 19.0 0.0 
Medio-alto 20.0 10.0 25.0 25.0 10.0 0.0 0.0 5.0 5.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 20.5 16.4 20.5 11.7 13.5 5.3 0.6 3.5 0.6 2.9 0.6 2.9 1.2 
Obrero 25.8 24.4 16.0 11.5 10.0 2.6 1.5 1.5 1.4 0.9 1.0 2.4 1.0 
Marginal 31.8 21.6 8.0 17.0 4.5 3.4 1.1 0.0 2.3 1.1 1.1 5.7 2.3 
Rural 23.5 19.6 19.3 16.4 7.6 2.7 2.4 0.7 1.2 1.0 1.2 2.4 2.0 
              
SEXO              
Masculino 23.5 16.8 20.8 14.8 10.4 2.6 1.3 1.7 1.5 1.6 0.8 3.0 1.1 
Femenino 25.2 24.5 14.4 13.7 7.7 3.3 2.1 1.2 1.2 0.8 1.2 2.8 1.8 
              
EDAD              
18 a 25 años 25.5 27.7 16.4 9.4 5.5 2.8 1.9 1.4 1.0 0.8 0.0 4.3 3.3 
26 a 40 años 27.9 18.9 16.3 13.3 9.6 3.2 2.2 1.9 1.8 1.3 0.7 2.1 0.9 
41 a 55 años 23.3 16.3 20.6 17.0 13.1 2.3 1.2 0.3 1.2 1.2 1.6 1.9 0.0 
56 años y más 13.7 18.3 19.1 22.8 9.0 3.6 0.7 1.7 0.7 1.7 3.5 3.4 1.7 
              
NIVEL EDUCATIVO              
Ninguno 22.0 18.9 12.7 23.7 5.3 2.4 1.2 0.9 1.8 1.8 2.4 2.9 4.1 
Primaria 21.0 22.6 18.3 15.3 8.5 3.4 2.3 0.5 1.4 0.6 1.5 1.9 2.5 
Plan básico 26.3 27.6 14.2 11.8 10.2 1.7 3.1 0.3 1.1 0.5 0.3 2.2 0.8 
Bachillerato 28.8 18.9 20.2 11.1 9.6 2.1 0.5 2.5 0.3 1.3 0.6 4.2 0.0 
Superior 24.5 8.2 20.9 12.4 10.9 6.5 0.6 4.7 2.9 3.5 0.6 4.4 0.0 
              
SITUACIÓN LABORAL              
No trabaja 24.3 23.5 17.1 15.6 7.5 3.3 1.3 0.8 0.7 0.8 0.8 2.6 1.8 
Sí trabaja 24.5 17.2 18.0 12.5 11.1 2.6 2.3 2.3 2.1 1.8 1.4 3.2 1.0 
              
RELIGIÓN              
Ninguna 24.2 19.6 21.7 11.5 6.2 2.3 1.1 3.6 2.7 1.1 0.5 2.1 3.4 
Católica 24.5 21.3 16.6 14.8 9.2 2.7 2.2 0.9 0.7 1.4 1.5 3.0 1.2 
Evangélica 23.9 21.2 15.9 15.0 11.1 3.8 1.3 1.1 1.7 1.0 0.4 2.9 0.7 
Otra 30.8 11.4 23.2 13.5 7.6 7.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.9 0.0 
              
PARTIDO DE PREFERENCIA              
Ninguno 25.3 17.8 19.1 15.1 9.2 4.0 1.3 1.0 1.6 1.3 0.5 2.7 1.2 
ARENA 27.9 31.5 12.2 8.9 8.4 1.6 2.0 1.7 0.7 0.2 1.5 1.5 1.9 
FMLN 16.4 14.2 23.9 17.8 11.3 1.5 2.5 2.1 1.7 2.9 1.7 3.5 0.4 
CDU-PDC 33.3 13.7 15.1 12.3 9.0 3.0 0.0 3.0 0.0 3.0 0.0 3.0 4.6 
PCN 10.4 24.5 21.1 21.1 0.0 0.0 0.0 0.0 5.3 0.0 5.3 8.8 3.5 
No sabe / voto secreto 25.7 12.0 12.5 21.3 7.6 7.1 2.7 1.1 0.0 0.0 0.0 7.1 2.7 
 
P8. 

 
DETALLE DE RESPUESTA: 
 
1.  Delincuencia     8.  La política, los políticos 
2.  Maras      9.  Mala política gubernamental 
3.  Desempleo   10.  Corrupción 
4.  Pobreza   11.  Alto costo de la vida 
5.  Economía   12.  Otras respuestas 
6.  Violencia   13.  No sabe 
7.  Dolarización 
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Ilustración 1 

Dígame por favor, ¿cuál es el partido de su preferencia? 

Partido político de preferencia

43.8%

28.7%

17.3%

2.2%

1.9%

6.1%

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No responde
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Cuadro 4 
Dígame por favor, ¿cuál es el partido de su preferencia? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN CDU-PDC PCN responde 
       
TODOS % 43.8 28.7 17.3 2.2 1.9 6.1 
 N 565 370 224 28 25 79 
       
ZONA DEL PAÍS       
Occidental 49.1 27.2 13.4 1.4 1.6 7.3 
Central 39.5 32.0 20.5 0.0 1.5 6.5 
Metropolitana 44.4 26.1 20.2 2.7 0.9 5.7 
Paracentral 51.3 23.8 14.2 2.7 0.5 7.5 
Oriental 34.7 35.1 17.6 3.4 4.9 4.4 
       
ESTRATO       
Alto 47.6 28.6 19.0 0.0 0.0 4.8 
Medio-alto 30.0 45.0 15.0 10.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 33.9 31.6 26.3 4.1 1.2 2.9 
Obrero 46.7 23.7 18.9 2.2 1.9 6.5 
Marginal 45.5 28.4 17.0 2.3 2.3 4.5 
Rural 43.8 32.0 13.4 1.5 2.2 7.1 
       
SEXO       
Masculino 41.8 27.3 22.0 2.2 1.5 5.1 
Femenino 45.6 30.0 13.0 2.2 2.3 7.0 
       
EDAD       
18 a 25 años 38.4 36.1 17.7 2.2 2.1 3.6 
26 a 40 años 45.1 28.8 17.3 1.5 1.8 5.5 
41 a 55 años 45.2 21.2 18.1 4.2 2.3 9.1 
56 años y más 48.9 23.7 15.6 1.5 1.5 8.8 
       
NIVEL EDUCATIVO       
Ninguno 49.9 17.7 14.8 2.4 2.4 12.9 
Primaria 44.0 32.6 12.2 1.2 2.5 7.6 
Plan básico 43.3 32.9 14.9 2.0 2.2 4.7 
Bachillerato 42.5 27.1 22.8 2.8 1.2 3.6 
Superior 40.3 23.3 28.8 4.1 0.6 2.9 
       
SITUACIÓN LABORAL       
No trabaja 44.5 29.8 14.6 1.8 2.3 7.0 
Sí trabaja 42.8 27.2 20.8 2.7 1.5 5.0 
       
RELIGIÓN       
Ninguna 51.3 19.8 18.2 1.6 1.4 7.7 
Católica 39.0 31.9 18.9 2.9 1.7 5.5 
Evangélica 48.6 28.4 12.7 1.3 2.8 6.2 
Otra 48.1 23.2 21.1 0.0 0.0 7.6 
 
P9. 
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Ilustración 2 

Hay personas que piensan que el país va por un buen camino, que tenemos 
problemas pero que estos se están resolviendo y que poco a poco está mejorando 
la situación. Otras personas piensan lo contrario, que el país no va por un buen 
camino, que no se resuelven los problemas y que cada vez se va de mal en peor, 
¿Con qué opinión está más de acuerdo usted? 

Opinión sobre la situación del país

55.6%

29.2%

15.2%
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Cuadro 5 
Hay personas que piensan que el país va por un buen camino, que tenemos problemas pero que éstos se 

están resolviendo y que poco a poco está mejorando la situación. Otras personas piensan lo contrario, que 
el país no va por un buen camino, que no se resuelven los problemas y que cada vez se va de mal en peor. 

¿Con qué opinión está más de acuerdo usted?  según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
VARIABLES La situación 

está empeorando 
La situación 

está mejorando 
La situación 
sigue igual 

    
TODOS % 55.6 29.2 15.2 
 N 712 374 195 
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 60.3 24.7 14.9 
Central 48.5 32.4 19.1 
Metropolitana 57.1 29.5 13.5 
Paracentral 60.8 22.7 16.5 
Oriental 49.4 36.1 14.5 
    
ESTRATO    
Alto 57.1 23.8 19.0 
Medio-alto 45.0 45.0 10.0 
Medio-bajo 55.4 28.6 16.1 
Obrero 56.8 27.7 15.4 
Marginal 51.7 31.0 17.2 
Rural 55.3 30.2 14.5 
    
SEXO    
Masculino 51.2 32.8 15.9 
Femenino 59.6 25.9 14.5 
    
EDAD    
18 a 25 años 49.5 34.2 16.3 
26 a 40 años 56.1 28.9 15.0 
41 a 55 años 61.1 25.3 13.5 
56 años y más 58.7 25.5 15.8 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 63.1 24.3 12.7 
Primaria 57.7 28.4 13.9 
Plan básico 52.8 32.2 14.9 
Bachillerato 50.7 28.7 20.6 
Superior 56.8 32.0 11.2 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 54.4 29.8 15.8 
Sí trabaja 57.1 28.5 14.4 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 56.5 26.8 16.7 
Católica 54.8 30.1 15.1 
Evangélica 56.1 28.8 15.1 
Otra 63.6 32.6 3.8 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 59.7 23.4 17.0 
ARENA 35.1 47.7 17.2 
FMLN 76.2 13.9 9.9 
CDU-PDC 68.1 25.9 6.0 
PCN 40.3 47.5 12.3 
No sabe / voto secreto 64.7 22.6 12.7 
 
P10. 
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Cuadro 6 
¿Tiene usted el Documento Único de Identidad, DUI? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES Sí tiene DUI No tiene DUI 
   
TODOS % 91.7 8.3 
 N 1183 107 
   
ZONA DEL PAÍS   
Occidental 93.2 6.8 
Central 91.9 8.1 
Metropolitana 93.7 6.3 
Paracentral 91.4 8.6 
Oriental 87.3 12.7 
   
ESTRATO   
Alto 100.0 0.0 
Medio-alto 95.0 5.0 
Medio-bajo 90.6 9.4 
Obrero 93.5 6.5 
Marginal 92.0 8.0 
Rural 90.0 10.0 
   
SEXO   
Masculino 93.1 6.9 
Femenino 90.5 9.5 
   
EDAD   
18 a 25 años 90.8 9.2 
26 a 40 años 91.6 8.4 
41 a 55 años 92.3 7.7 
56 años y más 93.2 6.8 
   
NIVEL EDUCATIVO   
Ninguno 86.0 14.0 
Primaria 88.4 11.6 
Plan básico 91.1 8.9 
Bachillerato 96.1 3.9 
Superior 99.4 0.6 
   
SITUACIÓN LABORAL   
No trabaja 90.3 9.7 
Sí trabaja 93.6 6.4 
   
RELIGIÓN   
Ninguna 89.3 10.7 
Católica 92.6 7.4 
Evangélica 91.7 8.3 
Otra 90.3 9.7 
   
PARTIDO DE PREFERENCIA   
Ninguno 92.4 7.6 
ARENA 90.5 9.5 
FMLN 92.4 7.6 
CDU-PDC 86.3 13.7 
PCN 89.6 10.4 
No sabe / voto secreto 92.9 7.1 
   
P11.   
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Ilustración 3 

¿Qué tan interesado está usted en
 ir a votar en las próximas elecciones?
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Cuadro 7 
¿Qué tan interesado está usted en ir a votar en las próximas elecciones? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
VARIABLES Mucho Algo Poco Nada responde 
      
TODOS % 43.1 17.4 22.4 16.0 1.0 
 N 557 225 289 206 13 
      
ZONA DEL PAÍS      
Occidental 42.7 19.0 21.1 16.0 1.3 
Central 41.2 17.5 26.8 13.8 0.8 
Metropolitana 46.7 12.2 21.8 18.4 0.9 
Paracentral 38.7 18.2 22.0 18.8 2.2 
Oriental 42.8 22.3 22.3 12.3 0.3 
      
ESTRATO      
Alto 52.4 19.0 19.0 9.5 0.0 
Medio-alto 45.0 15.0 20.0 15.0 5.0 
Medio-bajo 52.0 16.4 21.1 9.4 1.2 
Obrero 43.5 15.8 19.6 20.3 0.9 
Marginal 34.1 14.8 30.7 20.5 0.0 
Rural 41.3 19.6 24.4 13.4 1.2 
      
SEXO      
Masculino 45.9 18.1 21.9 13.0 1.1 
Femenino 40.6 16.8 22.9 18.8 1.0 
      
EDAD      
18 a 25 años 37.9 20.9 28.2 12.7 0.4 
26 a 40 años 45.6 14.9 22.4 16.9 0.3 
41 a 55 años 45.4 15.9 19.9 15.8 3.0 
56 años y más 43.7 19.9 14.4 20.3 1.7 
      
NIVEL EDUCATIVO      
Ninguno 30.7 23.6 23.3 20.9 1.5 
Primaria 43.1 20.4 19.5 15.6 1.4 
Plan básico 42.8 15.1 26.3 14.7 1.1 
Bachillerato 42.8 14.7 25.1 17.0 0.5 
Superior 57.4 12.0 17.4 12.6 0.6 
      
SITUACIÓN LABORAL      
No trabaja 39.8 19.2 23.7 16.5 0.9 
Sí trabaja 47.5 15.1 20.8 15.3 1.2 
      
RELIGIÓN      
Ninguna 34.1 18.1 25.3 21.1 1.4 
Católica 47.3 15.7 22.7 13.2 1.1 
Evangélica 41.3 21.3 18.6 18.1 0.7 
Otra 32.6 9.7 34.9 22.9 0.0 
      
PARTIDO DE PREFERENCIA      
Ninguno 18.4 20.7 29.9 29.2 1.8 
ARENA 64.4 14.6 15.7 5.3 0.0 
FMLN 70.5 13.3 12.7 3.5 0.0 
CDU-PDC 53.0 18.1 28.9 0.0 0.0 
PCN 35.2 15.7 36.8 12.3 0.0 
No sabe / voto secreto 42.1 18.6 20.7 14.2 4.4 
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Ilustración 4 

¿Cree usted que habrá fraude en las próximas 
elecciones o que serán limpias? 

Opinión sobre transparencia de las
 próximas elecciones
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Cuadro 8 
¿Cree usted que habrá fraude en las próximas elecciones o que serán limpias? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
VARIABLES Habrá fraude Serán limpias sabe 
    
TODOS % 46.2 26.6 27.2 
 N 596 344 352 
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 44.4 27.6 27.9 
Central 43.0 28.5 28.5 
Metropolitana 49.9 28.6 21.5 
Paracentral 45.9 24.0 30.1 
Oriental 45.0 23.2 31.8 
    
ESTRATO    
Alto 47.6 42.9 9.5 
Medio-alto 35.0 60.0 5.0 
Medio-bajo 48.5 33.9 17.5 
Obrero 51.5 22.5 25.9 
Marginal 47.7 22.7 29.5 
Rural 40.6 27.4 32.0 
    
SEXO    
Masculino 47.9 31.6 20.5 
Femenino 44.5 22.0 33.5 
    
EDAD    
18 a 25 años 52.2 27.0 20.8 
26 a 40 años 45.1 27.4 27.5 
41 a 55 años 42.6 25.9 31.5 
56 años y más 41.9 24.5 33.6 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 33.3 21.0 45.7 
Primaria 37.6 27.6 34.8 
Plan básico 51.5 26.4 22.0 
Bachillerato 57.1 24.3 18.6 
Superior 52.3 34.4 13.3 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 44.3 24.9 30.7 
Sí trabaja 48.5 28.8 22.7 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 48.1 25.9 25.9 
Católica 43.5 29.9 26.6 
Evangélica 50.0 20.4 29.7 
Otra 57.8 15.3 27.0 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 49.4 19.9 30.7 
ARENA 34.2 40.8 25.0 
FMLN 66.0 19.1 14.9 
CDU-PDC 45.4 36.3 18.3 
PCN 26.1 26.4 47.5 
No sabe / voto secreto 29.5 25.7 44.8 
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Ilustración 5 

¿Cómo valora usted la situación económica del país en 
la actualidad, excelente, buena, mala o pésima? 

Situación económica del país en la actualidad
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Cuadro 9 
¿Cómo valora usted la situación económica del país en la actualidad, excelente, buena, 

 mala o pésima? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
VARIABLES Excelente Buena Regular Mala Pésima 
      
TODOS % 2.3 22.7 11.6 48.0 15.5 
 N 29 289 148 611 197 
      
ZONA DEL PAÍS      
Occidental 0.7 20.2 13.1 49.3 16.6 
Central 4.7 18.7 15.9 46.3 14.5 
Metropolitana 1.6 22.8 9.6 48.3 17.8 
Paracentral 3.8 18.6 11.0 52.8 13.8 
Oriental 2.6 30.7 10.4 43.8 12.5 
      
ESTRATO      
Alto 0.0 23.8 4.8 57.1 14.3 
Medio-alto 0.0 25.0 20.0 50.0 5.0 
Medio-bajo 0.6 26.3 11.7 46.2 15.2 
Obrero 2.6 23.5 10.7 45.8 17.3 
Marginal 3.4 23.0 6.9 51.7 14.9 
Rural 2.5 20.8 13.0 49.5 14.3 
      
SEXO      
Masculino 2.9 26.4 12.0 44.3 14.4 
Femenino 1.7 19.2 11.2 51.4 16.4 
      
EDAD      
18 a 25 años 3.1 28.6 8.9 49.1 10.2 
26 a 40 años 2.9 23.4 12.4 43.1 18.2 
41 a 55 años 0.7 15.6 12.2 52.5 19.1 
56 años y más 1.2 18.5 13.9 53.0 13.3 
      
NIVEL EDUCATIVO      
Ninguno 3.3 18.0 11.5 54.0 13.0 
Primaria 2.5 18.1 14.7 50.1 14.7 
Plan básico 3.9 19.0 11.9 48.7 16.5 
Bachillerato 0.9 31.6 8.6 43.8 15.0 
Superior 0.6 29.7 7.9 42.6 19.1 
      
SITUACIÓN LABORAL      
No trabaja 2.3 21.2 10.4 49.6 16.5 
Sí trabaja 2.3 24.6 13.1 45.8 14.2 
      
RELIGIÓN      
Ninguna 3.1 21.2 13.8 46.9 15.0 
Católica 2.2 23.2 11.3 47.8 15.4 
Evangélica 2.0 21.9 9.4 51.1 15.6 
Otra 0.0 32.6 27.0 21.4 19.1 
      
PARTIDO DE PREFERENCIA      
Ninguno 1.9 16.2 11.6 55.0 15.2 
ARENA 4.0 37.5 12.7 37.0 8.8 
FMLN 0.4 13.3 8.5 50.3 27.5 
CDU-PDC 0.0 31.7 6.0 47.2 15.1 
PCN 3.7 35.2 3.7 46.5 11.0 
No sabe / voto secreto 2.9 19.3 19.5 43.0 15.4 
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Encuesta de preferencias políticas para las elecciones presidenciales de 2004 
 

Informe del IUDOP 

25

Ilustración 6 

¿Y su economía familiar, cómo la valora en la 
actualidad, excelente, buena, mala o pésima? 
 

Situación económica familiar en la actualidad
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 Cuadro 10 
¿Y su economía familiar, cómo la valora en la actualidad, excelente, buena, 

 mala o pésima? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA 
VARIABLES Excelente Buena Regular Mala Pésima 
      
TODOS % 2.5 36.2 21.2 33.6 6.5 
 N 32 466 273 432 83 
      
ZONA DEL PAÍS      
Occidental 1.4 38.2 19.2 34.6 6.5 
Central 2.3 29.8 16.0 41.5 10.5 
Metropolitana 2.5 39.2 22.1 30.3 5.9 
Paracentral 2.0 34.4 20.5 38.0 5.0 
Oriental 4.2 35.0 26.2 29.0 5.5 
      
ESTRATO      
Alto 0.0 52.4 23.8 23.8 0.0 
Medio-alto 0.0 50.0 35.0 15.0 0.0 
Medio-bajo 3.5 45.6 20.5 27.5 2.9 
Obrero 2.1 36.7 24.1 30.0 7.1 
Marginal 3.4 34.5 18.4 39.1 4.6 
Rural 2.7 32.4 18.6 38.7 7.6 
      
SEXO      
Masculino 2.4 38.9 19.7 32.6 6.5 
Femenino 2.7 33.7 22.7 34.5 6.4 
      
EDAD      
18 a 25 años 3.9 48.5 16.0 28.3 3.3 
26 a 40 años 2.7 37.3 22.0 30.2 7.9 
41 a 55 años 1.0 22.9 23.6 43.8 8.8 
56 años y más 1.2 26.5 26.5 39.9 5.9 
      
NIVEL EDUCATIVO      
Ninguno 0.0 33.5 14.2 44.9 7.4 
Primaria 3.6 27.0 23.5 38.7 7.2 
Plan básico 3.6 33.0 20.7 35.9 6.8 
Bachillerato 1.8 46.5 22.4 24.3 5.1 
Superior 1.2 51.5 20.3 21.4 5.6 
      
SITUACIÓN LABORAL      
No trabaja 2.4 33.5 20.1 36.8 7.2 
Sí trabaja 2.7 39.6 22.7 29.4 5.6 
      
RELIGIÓN      
Ninguna 2.7 35.7 20.4 36.0 5.3 
Católica 2.5 37.6 20.4 33.0 6.5 
Evangélica 2.5 34.3 23.0 33.4 6.7 
Otra 0.0 22.9 32.6 29.0 15.5 
      
PARTIDO DE PREFERENCIA      
Ninguno 1.8 31.1 22.8 38.0 6.2 
ARENA 5.4 44.9 18.1 26.9 4.7 
FMLN 0.0 30.8 22.1 36.3 10.8 
CDU-PDC 0.0 52.8 13.7 30.5 3.0 
PCN 0.0 42.1 21.1 26.4 10.4 
No sabe / voto secreto 2.8 39.1 24.9 28.8 4.4 
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Cuadro 11 
¿Cuánta confianza tiene usted en el próximo proceso electoral, mucha, alguna, 

poca o ninguna? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Mucha Alguna Poca Ninguna responde 
      
TODOS % 17.4 17.6 42.0 19.9 3.2 
 N 225 227 542 256 41 
      
ZONA DEL PAÍS      
Occidental 18.8 18.9 41.0 18.9 2.3 
Central 14.7 14.0 47.0 20.5 3.8 
Metropolitana 16.3 19.5 39.9 21.3 2.9 
Paracentral 14.2 17.4 46.7 19.6 2.0 
Oriental 21.2 15.8 39.6 18.6 4.7 
      
ESTRATO      
Alto 23.8 33.3 38.1 4.8 0.0 
Medio-alto 20.0 40.0 30.0 10.0 0.0 
Medio-bajo 18.7 28.7 41.5 9.4 1.8 
Obrero 17.7 16.7 40.2 23.0 2.4 
Marginal 18.2 12.5 42.0 23.9 3.4 
Rural 16.4 14.9 44.3 20.0 4.4 
      
SEXO      
Masculino 20.8 19.6 40.8 17.1 1.7 
Femenino 14.2 15.8 43.1 22.4 4.5 
      
EDAD      
18 a 25 años 15.6 17.3 52.1 14.4 0.6 
26 a 40 años 18.8 17.3 40.9 19.6 3.4 
41 a 55 años 18.4 17.4 34.0 26.1 4.0 
56 años y más 15.6 19.3 35.8 22.9 6.4 
      
NIVEL EDUCATIVO      
Ninguno 10.6 18.0 31.9 34.5 5.0 
Primaria 18.5 15.7 40.4 20.6 4.8 
Plan básico 18.5 15.2 45.7 18.5 2.0 
Bachillerato 16.0 17.9 46.4 17.3 2.4 
Superior 21.8 26.7 40.9 10.6 0.0 
      
SITUACIÓN LABORAL      
No trabaja 17.0 16.2 43.7 19.9 3.2 
Sí trabaja 18.0 19.3 39.8 19.9 3.1 
      
RELIGIÓN      
Ninguna 13.4 15.7 45.6 23.9 1.4 
Católica 19.9 18.3 42.3 16.7 2.7 
Evangélica 14.6 16.9 39.0 24.1 5.3 
Otra 19.1 24.9 32.8 17.3 5.9 
      
PARTIDO DE PREFERENCIA      
Ninguno 7.3 14.7 42.1 31.5 4.4 
ARENA 31.3 18.8 40.0 7.9 2.0 
FMLN 22.0 22.3 43.6 10.2 1.9 
CDU-PDC 16.7 22.7 48.6 12.0 0.0 
PCN 17.6 14.1 54.1 14.1 0.0 
No sabe / voto secreto 12.0 18.5 39.4 24.6 5.5 
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Cuadro 12 
¿Ha votado usted antes, o ésta será su primera vez?  según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
 
VARIABLES 

 
Votó antes 

 
Será su primera vez 

Nunca ha votado 
ni va a votar 

    
TODOS % 75.9 18.7 5.5 
 N 979 241 71 
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 77.3 17.5 5.2 
Central 78.2 17.3 4.5 
Metropolitana 74.3 18.9 6.8 
Paracentral 81.4 11.8 6.8 
Oriental 71.3 25.0 3.7 
    
ESTRATO    
Alto 76.2 19.0 4.8 
Medio-alto 90.0 10.0 0.0 
Medio-bajo 81.9 15.2 2.9 
Obrero 76.6 16.2 7.2 
Marginal 70.5 28.4 1.1 
Rural 73.8 20.8 5.4 
    
SEXO    
Masculino 76.2 19.4 4.4 
Femenino 75.6 17.9 6.5 
    
EDAD    
18 a 25 años 42.0 49.4 8.6 
26 a 40 años 83.6 11.2 5.3 
41 a 55 años 94.9 1.8 3.3 
56 años y más 95.8 1.5 2.7 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 82.3 8.9 8.9 
Primaria 82.1 13.3 4.5 
Plan básico 67.6 27.0 5.4 
Bachillerato 67.2 26.9 5.9 
Superior 83.8 12.0 4.1 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 72.1 21.7 6.1 
Sí trabaja 80.7 14.7 4.6 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 70.0 24.0 6.1 
Católica 79.0 16.9 4.1 
Evangélica 73.3 18.8 7.8 
Otra 73.0 15.5 11.4 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 74.7 16.3 9.0 
ARENA 69.5 27.1 3.4 
FMLN 85.0 14.6 0.4 
CDU-PDC 83.3 16.7 0.0 
PCN 73.9 22.7 3.5 
No sabe / voto secreto 85.8 7.1 7.1 
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Cuadro 13 
¿Por cuál partido votó Ud. en las elecciones para presidente en 1999? según variables 

 (En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
 
 
VARIABLES 

 
No tenía 

edad 

 
 

ARENA 

 
 

FMLN 

 
 

PDC 

 
 

PCN 

 
Otros 

partidos 

 
Anuló el 

voto 

 
No votó, 
no pudo 

 recuerda, 
voto 

secreto 
          
TODOS % 4.2 33.1 16.3 2.4 2.1 1.2 1.1 20.1 19.5 
 N 41 324 159 24 20 12 11 197 191 
          
ZONA DEL PAÍS          
Occidental 7.4 31.8 12.6 3.0 2.8 2.1 1.3 17.8 21.2 
Central 3.8 34.1 22.1 1.0 1.0 0.0 0.0 17.9 20.1 
Metropolitana 2.4 30.5 20.7 3.0 0.6 1.2 2.1 20.4 18.9 
Paracentral 4.0 33.1 17.5 2.5 2.1 2.4 0.9 21.8 15.6 
Oriental 3.4 37.8 9.0 1.8 4.1 0.0 0.4 22.5 20.9 
          
ESTRATO          
Alto 0.0 25.0 18.8 0.0 0.0 0.0 0.0 18.8 37.5 
Medio-alto 5.6 44.4 22.2 0.0 0.0 0.0 5.6 5.6 16.7 
Medio-bajo 6.4 36.4 24.3 3.6 0.0 1.4 0.0 15.0 12.9 
Obrero 4.3 30.7 17.9 2.9 1.3 1.6 1.8 18.8 20.6 
Marginal 1.6 29.0 11.3 3.2 1.6 0.0 1.6 29.0 22.6 
Rural 4.0 34.8 12.6 1.7 3.6 1.0 0.7 22.2 19.5 
          
SEXO          
Masculino 4.5 33.6 19.5 2.5 2.4 1.8 1.0 19.4 15.4 
Femenino 4.0 32.6 13.2 2.3 1.8 0.6 1.3 20.7 23.4 
          
EDAD          
18 a 25 años 26.9 20.3 13.2 1.1 1.7 0.6 0.0 25.8 10.3 
26 a 40 años 0.2 33.4 17.2 2.3 1.6 1.8 1.6 21.4 20.3 
41 a 55 años 0.0 36.7 18.3 2.4 3.1 0.6 1.8 15.4 21.7 
56 años y más 0.0 38.6 13.7 3.8 2.1 1.0 0.0 18.1 22.7 
          
NIVEL EDUCATIVO          
Ninguno 1.1 30.5 9.7 3.9 2.9 1.1 0.0 19.0 31.8 
Primaria 2.2 37.9 10.9 2.1 2.3 0.9 1.3 22.2 20.2 
Plan básico 3.2 32.6 13.6 3.0 2.6 2.1 1.6 20.9 20.4 
Bachillerato 10.4 31.3 20.5 2.6 1.5 1.3 0.9 17.2 14.3 
Superior 4.9 25.3 35.7 0.7 0.7 0.7 1.4 18.3 12.3 
          
SITUACIÓN LABORAL          
No trabaja 5.2 33.4 12.4 2.0 2.2 0.4 1.3 21.9 21.1 
Sí trabaja 3.1 32.7 20.7 2.9 1.9 2.1 0.9 17.9 17.7 
          
RELIGIÓN          
Ninguna 4.1 30.2 14.5 1.5 1.3 1.3 1.5 24.0 21.7 
Católica 4.9 34.1 17.9 2.7 1.4 1.2 1.1 18.1 18.5 
Evangélica 3.1 32.8 13.0 2.3 4.5 1.1 1.0 22.0 20.2 
Otra 0.0 31.7 20.9 5.2 0.0 0.0 0.0 21.3 20.9 
          
PARTIDO DE PREFERENCIA          
Ninguno 4.0 24.4 7.8 2.1 1.8 1.6 2.4 28.4 27.4 
ARENA 4.4 68.3 0.8 1.7 1.9 0.0 0.0 13.8 9.1 
FMLN 4.1 9.8 58.9 2.0 0.0 1.6 0.5 15.4 7.7 
CDU-PDC 5.5 23.6 27.2 23.6 0.0 7.2 0.0 9.2 3.6 
PCN 11.9 11.9 0.0 0.0 40.4 0.0 0.0 16.6 19.1 
No sabe / voto secreto 3.2 27.5 8.3 1.3 1.3 0.0 0.0 9.5 49.0 
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Cuadro 14 
¿Por cuál partido votó Ud. en las elecciones de diputados de 2003? según variables 

 (En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
 
 
VARIABLES 

 
 

FMLN 

 
 

ARENA 

 
 

PCN 

 
 

PDC 

 
 

CDU 

 
Otros 

partidos 

 
Anuló el 

voto 

 
No votó, 
no pudo 

 recuerda, 
voto 

secreto 
          
TODOS % 24.0 23.8 5.3 4.0 2.9 1.5 1.4 23.6 13.4 
 N 235 233 52 39 28 15 14 231 131 
          
ZONA DEL PAÍS          
Occidental 18.4 25.6 5.1 3.4 1.5 1.9 1.7 26.6 15.9 
Central 25.5 27.8 4.8 1.0 0.0 0.0 1.9 22.7 16.3 
Metropolitana 27.4 24.7 2.1 2.4 6.7 0.9 1.5 23.2 11.0 
Paracentral 27.9 19.3 9.2 3.4 2.4 4.6 0.6 20.6 12.0 
Oriental 21.7 20.9 7.8 9.8 1.3 0.9 1.3 23.2 13.0 
          
ESTRATO          
Alto 6.3 18.8 0.0 0.0 37.5 0.0 0.0 12.5 25.0 
Medio-alto 22.2 27.8 0.0 5.6 16.7 5.6 0.0 16.7 5.6 
Medio-bajo 37.9 24.3 2.1 4.3 3.6 1.4 0.7 20.0 5.7 
Obrero 26.5 23.1 3.1 3.1 4.0 1.3 1.8 22.2 14.8 
Marginal 25.8 25.8 6.5 3.2 1.6 1.6 4.8 19.4 11.3 
Rural 17.9 24.2 8.6 5.0 0.0 1.7 1.0 27.2 14.6 
          
SEXO          
Masculino 28.7 23.2 6.3 3.4 4.3 1.8 1.9 17.4 13.0 
Femenino 19.6 24.4 4.4 4.6 1.5 1.3 1.0 29.4 13.8 
          
EDAD          
18 a 25 años 30.6 26.4 4.3 5.2 5.7 2.3 2.6 12.0 11.0 
26 a 40 años 22.8 24.7 5.9 3.7 2.4 1.6 1.6 23.5 13.7 
41 a 55 años 26.7 19.7 5.0 3.5 2.2 1.3 0.7 27.3 13.6 
56 años y más 17.3 25.1 5.1 4.6 2.5 1.0 1.0 28.8 14.5 
          
NIVEL EDUCATIVO          
Ninguno 15.4 17.2 2.2 6.4 0.0 1.1 1.8 36.2 19.7 
Primaria 15.9 27.8 6.9 3.4 0.2 1.0 1.1 28.8 14.9 
Plan básico 23.7 22.7 6.5 3.7 3.7 1.8 1.4 23.4 13.1 
Bachillerato 35.4 24.9 4.2 3.3 2.6 2.2 1.5 14.1 11.7 
Superior 38.2 18.9 3.9 4.9 12.6 2.1 2.1 11.2 6.0 
          
SITUACIÓN LABORAL          
No trabaja 19.8 23.7 5.8 4.7 2.1 1.3 1.7 28.3 12.5 
Sí trabaja 28.9 24.0 4.8 3.2 3.8 1.8 1.1 18.1 14.4 
          
RELIGIÓN          
Ninguna 19.8 26.8 4.4 4.1 1.0 0.5 2.5 26.5 14.3 
Católica 27.3 22.9 6.3 3.7 3.6 2.2 1.5 20.1 12.3 
Evangélica 18.0 24.5 3.8 5.0 2.7 0.8 0.6 29.6 15.1 
Otra 34.1 15.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 31.7 18.5 
          
PARTIDO DE PREFERENCIA          
Ninguno 14.2 14.9 5.8 3.5 3.2 1.2 2.8 34.8 19.5 
ARENA 5.0 60.5 3.7 4.7 2.0 0.3 0.0 18.3 5.4 
FMLN 79.8 0.5 3.0 2.3 1.8 2.3 0.0 8.4 2.0 
CDU-PDC 18.1 7.2 3.6 27.5 21.7 14.7 0.0 7.2 0.0 
PCN 4.7 7.2 47.7 0.0 0.0 0.0 7.2 21.3 11.9 
No sabe / voto secreto 8.3 15.9 3.9 2.5 1.3 1.9 1.3 22.4 42.6 
   
P19.   
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Cuadro 15 
Algunas personas siempre votan por el mismo partido en cada elección, otra gente vota por diferentes 

partidos dependiendo de la situación. ¿Dígame por favor, en las elecciones en las que ha votado lo ha hecho 
siempre por el mismo partido o ha cambiado su voto? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No  
 
VARIABLES 

Lo ha hecho por el 
mismo partido 

Ha cambiado de 
partido 

Sólo ha votado una 
vez 

responde 

     
TODOS % 51.4 37.6 9.0 2.1 
 N 503 368 88 20 
     
ZONA DEL PAÍS     
Occidental 56.5 30.8 10.8 1.9 
Central 62.9 28.4 6.7 1.9 
Metropolitana 49.1 40.2 8.2 2.4 
Paracentral 49.8 42.0 5.8 2.5 
Oriental 41.3 45.3 11.8 1.6 
     
ESTRATO     
Alto 56.3 43.8 0.0 0.0 
Medio-alto 50.0 33.3 11.1 5.6 
Medio-bajo 45.0 43.6 10.0 1.4 
Obrero 48.9 39.5 9.4 2.2 
Marginal 53.2 38.7 8.1 0.0 
Rural 55.3 33.8 8.6 2.3 
     
SEXO     
Masculino 49.2 41.4 7.7 1.6 
Femenino 53.4 34.0 10.2 2.5 
     
EDAD     
18 a 25 años 38.7 24.4 37.0 0.0 
26 a 40 años 59.0 35.1 4.7 1.2 
41 a 55 años 47.9 45.3 3.7 3.1 
56 años y más 48.3 44.9 2.3 4.6 
     
NIVEL EDUCATIVO     
Ninguno 53.0 36.6 5.7 4.7 
Primaria 53.8 35.8 8.0 2.4 
Plan básico 53.6 35.1 8.7 2.5 
Bachillerato 47.4 38.8 13.8 0.0 
Superior 45.6 45.6 7.7 1.1 
     
SITUACIÓN LABORAL     
No trabaja 51.6 35.6 10.1 2.6 
Sí trabaja 51.1 39.8 7.7 1.4 
     
RELIGIÓN     
Ninguna 55.9 32.9 8.7 2.6 
Católica 51.0 38.1 8.9 2.0 
Evangélica 49.3 39.2 10.0 1.5 
Otra 47.0 45.0 0.0 8.0 
     
PARTIDO DE PREFERENCIA     
Ninguno 40.9 44.8 9.9 4.4 
ARENA 63.9 28.4 7.7 0.0 
FMLN 58.3 33.1 8.6 0.0 
CDU-PDC 38.1 50.8 11.1 0.0 
PCN 52.3 33.2 14.4 0.0 
No sabe / voto secreto 54.1 36.4 7.0 2.5 
 
P20.  
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Cuadro 16 
En las últimas elecciones, el FMLN ha ido ganando más votos y cada vez ha tenido más incidencia política. 
¿Considera usted que esto ha sido beneficioso para el país o cree que eso ha sido perjudicial para el país? 

según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No  
 
VARIABLES 

Ha sido 
perjudicial 

Ha sido 
beneficioso 

 
Ni uno ni otro 

sabe 

     
TODOS % 40.3 36.0 13.5 10.2 
 N 521 464 174 132 
     
ZONA DEL PAÍS     
Occidental 46.4 33.5 9.7 10.4 
Central 42.7 39.8 9.2 8.2 
Metropolitana 38.8 39.0 15.2 7.0 
Paracentral 36.2 36.2 16.3 11.3 
Oriental 36.8 31.9 16.2 15.1 
     
ESTRATO     
Alto 33.3 47.6 14.3 4.8 
Medio-alto 35.0 30.0 25.0 10.0 
Medio-bajo 30.4 49.1 12.9 7.6 
Obrero 40.9 36.1 13.6 9.5 
Marginal 43.2 33.0 14.8 9.1 
Rural 42.5 32.5 13.0 12.0 
     
SEXO     
Masculino 36.9 42.8 14.1 6.2 
Femenino 43.6 29.6 12.9 13.9 
     
EDAD     
18 a 25 años 44.2 41.9 8.1 5.8 
26 a 40 años 40.3 35.3 13.6 10.8 
41 a 55 años 38.0 33.8 15.5 12.7 
56 años y más 35.9 28.9 21.3 13.9 
     
NIVEL EDUCATIVO     
Ninguno 29.5 33.7 13.5 23.3 
Primaria 46.9 25.4 14.8 13.0 
Plan básico 50.4 32.4 10.1 7.1 
Bachillerato 34.8 44.0 14.2 7.0 
Superior 23.8 60.6 14.4 1.2 
     
SITUACIÓN LABORAL     
No trabaja 41.5 32.8 13.1 12.6 
Sí trabaja 38.9 40.0 13.9 7.2 
     
RELIGIÓN     
Ninguna 43.2 36.6 10.2 10.0 
Católica 38.8 38.8 13.0 9.4 
Evangélica 41.2 29.7 16.9 12.2 
Otra 46.0 24.9 17.3 11.7 
     
PARTIDO DE PREFERENCIA     
Ninguno 37.9 27.4 19.7 15.0 
ARENA 70.7 15.3 8.3 5.7 
FMLN 3.9 90.9 4.2 1.0 
CDU-PDC 38.0 46.8 10.6 4.6 
PCN 40.3 26.4 15.7 17.6 
No sabe / voto secreto 19.5 37.8 19.8 22.9 
 
P21.  
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Cuadro 17 
¿Cree usted que luego de gobernar el país por tres períodos consecutivos, ARENA le ha hecho bien al país o 

le ha hecho mal al país? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No  
 
VARIABLES 

Le ha 
hecho bien 

Le ha 
hecho mal 

Ni bien 
ni mal 

sabe 

     
TODOS % 38.3 34.8 22.9 4.0 
 N 494 449 296 52 
     
ZONA DEL PAÍS     
Occidental 41.1 31.7 24.4 2.8 
Central 38.7 37.5 17.8 6.0 
Metropolitana 36.1 38.1 21.8 4.1 
Paracentral 35.1 35.2 25.0 4.8 
Oriental 39.9 31.5 25.0 3.6 
     
ESTRATO     
Alto 47.6 33.3 19.0 0.0 
Medio-alto 55.0 30.0 10.0 5.0 
Medio-bajo 31.0 46.2 21.1 1.8 
Obrero 35.4 39.0 22.7 2.9 
Marginal 36.4 28.4 28.4 6.8 
Rural 42.3 28.9 23.5 5.4 
     
SEXO     
Masculino 35.4 37.9 23.8 3.0 
Femenino 40.9 31.9 22.2 5.0 
     
EDAD     
18 a 25 años 43.6 33.4 20.2 2.8 
26 a 40 años 38.4 33.9 24.5 3.3 
41 a 55 años 35.4 37.8 23.0 3.8 
56 años y más 31.1 36.1 23.9 8.9 
     
NIVEL EDUCATIVO     
Ninguno 37.4 35.7 16.5 10.3 
Primaria 42.7 26.9 25.5 4.8 
Plan básico 41.1 30.9 25.6 2.3 
Bachillerato 32.9 40.4 23.9 2.8 
Superior 31.2 53.2 14.7 0.9 
     
SITUACIÓN LABORAL     
No trabaja 39.0 34.4 21.6 5.0 
Sí trabaja 37.3 35.3 24.7 2.7 
     
RELIGIÓN     
Ninguna 31.5 34.7 28.4 5.5 
Católica 40.9 36.6 19.0 3.6 
Evangélica 37.4 31.1 27.3 4.2 
Otra 38.4 28.7 32.8 0.0 
     
PARTIDO DE PREFERENCIA     
Ninguno 30.0 34.6 29.0 6.4 
ARENA 71.2 7.0 20.3 1.5 
FMLN 8.3 76.0 14.1 1.6 
CDU-PDC 30.5 63.4 6.0 0.0 
PCN 26.4 41.9 22.9 8.8 
No sabe / voto secreto 33.8 37.3 22.9 6.0 
 
P22.  
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Cuadro 18 
¿Qué tan importante cree usted que es implementar el voto residencial para las próximas elecciones: 

muy importante, algo importante, poco importante o nada importante? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No sabe, 
 
VARIABLES 

Muy 
importante 

Algo 
importante 

Poco 
importante 

Nada 
importante 

no responde 

      
TODOS % 54.4 20.9 12.3 8.8 3.7 
 N 702 270 158 113 48 
      
ZONA DEL PAÍS      
Occidental 54.8 19.8 13.2 7.8 4.5 
Central 56.0 20.3 14.8 5.2 3.8 
Metropolitana 51.7 20.4 13.8 12.0 2.0 
Paracentral 56.5 21.7 9.7 9.3 2.8 
Oriental 55.3 22.7 9.0 7.3 5.7 
      
ESTRATO      
Alto 71.4 23.8 0.0 4.8 0.0 
Medio-alto 55.0 15.0 20.0 10.0 0.0 
Medio-bajo 56.1 22.8 12.3 8.2 0.6 
Obrero 50.5 19.9 13.7 12.4 3.4 
Marginal 52.3 21.6 12.5 9.1 4.5 
Rural 57.2 21.3 11.0 5.6 4.9 
      
SEXO      
Masculino 56.6 19.5 12.5 8.6 2.8 
Femenino 52.4 22.2 12.0 8.9 4.5 
      
EDAD      
18 a 25 años 57.8 22.6 12.9 5.1 1.6 
26 a 40 años 54.3 19.9 13.0 10.0 2.8 
41 a 55 años 55.2 18.1 11.7 9.5 5.4 
56 años y más 46.4 24.2 9.8 11.5 8.1 
      
NIVEL EDUCATIVO      
Ninguno 49.9 24.5 9.1 8.2 8.2 
Primaria 53.1 21.0 11.7 8.2 6.0 
Plan básico 53.5 22.7 12.4 9.5 1.9 
Bachillerato 55.8 19.4 15.3 8.7 0.9 
Superior 61.5 16.7 10.9 9.7 1.2 
      
SITUACIÓN LABORAL      
No trabaja 52.6 23.2 12.8 7.8 3.6 
Sí trabaja 56.7 17.9 11.6 10.1 3.8 
      
RELIGIÓN      
Ninguna 49.5 22.8 14.7 10.5 2.5 
Católica 56.9 19.7 11.2 8.1 4.0 
Evangélica 53.4 21.4 13.3 7.8 4.1 
Otra 40.5 30.8 3.8 24.9 0.0 
      
PARTIDO DE PREFERENCIA      
Ninguno 43.5 23.4 15.3 12.8 5.1 
ARENA 64.1 18.8 10.9 3.9 2.2 
FMLN 63.3 20.4 7.3 7.5 1.5 
CDU-PDC 74.3 6.0 6.0 6.0 7.6 
PCN 50.9 21.1 6.9 14.1 6.9 
No sabe / voto secreto 55.7 19.7 14.8 5.4 4.4 
 
P23. 
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Ilustración 7 

¿Qué tanto le interesa el próximo proceso electoral: 
mucho, algo, poco o nada? 

Interés ciudadano en el
 próximo proceso electoral

Mucho
48.5%

Algo
16.3%

Poco
23.7%

Nada
11.5%
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 Cuadro 19 
¿Qué tanto le interesa el próximo proceso electoral: mucho, algo, poco o nada? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES Mucho Algo Poco Nada 
     
TODOS % 48.5 16.3 23.7 11.5 
 N 621 208 304 147 
     
ZONA DEL PAÍS     
Occidental 44.5 17.9 26.8 10.8 
Central 52.8 12.8 23.5 10.8 
Metropolitana 51.4 15.1 20.5 13.0 
Paracentral 45.5 21.6 18.5 14.5 
Oriental 48.1 14.9 28.2 8.8 
     
ESTRATO     
Alto 61.9 28.6 4.8 4.8 
Medio-alto 75.0 5.0 15.0 5.0 
Medio-bajo 61.3 13.1 20.2 5.4 
Obrero 47.8 16.4 21.1 14.7 
Marginal 37.5 17.0 31.8 13.6 
Rural 45.9 16.8 26.9 10.4 
     
SEXO     
Masculino 50.3 15.7 23.3 10.7 
Femenino 46.8 16.8 24.1 12.3 
     
EDAD     
18 a 25 años 47.9 16.5 27.4 8.2 
26 a 40 años 49.8 16.9 21.8 11.5 
41 a 55 años 49.6 12.8 23.7 14.0 
56 años y más 44.3 18.9 21.7 15.0 
     
NIVEL EDUCATIVO     
Ninguno 30.4 24.5 28.6 16.6 
Primaria 45.4 15.8 26.1 12.7 
Plan básico 48.0 17.3 23.4 11.3 
Bachillerato 55.3 13.2 22.0 9.5 
Superior 63.2 13.5 15.9 7.4 
     
SITUACIÓN LABORAL     
No trabaja 46.5 15.8 25.8 11.9 
Sí trabaja 51.1 16.8 21.1 11.0 
     
RELIGIÓN     
Ninguna 38.8 19.6 29.4 12.2 
Católica 52.1 15.1 22.1 10.7 
Evangélica 48.8 15.4 23.9 12.0 
Otra 34.6 28.7 11.7 24.9 
     
PARTIDO DE PREFERENCIA     
Ninguno 28.3 17.5 32.0 22.2 
ARENA 62.8 16.2 18.9 2.1 
FMLN 73.8 11.4 11.9 2.9 
CDU-PDC 72.7 3.0 24.3 0.0 
PCN 36.8 17.6 42.1 3.5 
No sabe / voto secreto 47.5 25.9 15.5 11.0 
 
P24.  
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Cuadro 20 
¿Su voto en marzo para presidente, será por el mismo partido que en las elecciones de diputados del 2003? 

según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No sabe, 
 
VARIABLES 

 
Sí 

 
No 

No votó en 
el 2003 

No tenía 
edad 

No piensa 
votar 

no responde 

       
TODOS % 34.4 11.7 35.4 3.6 3.6 11.3 
 N 444 151 457 47 46 146 
       
ZONA DEL PAÍS       
Occidental 34.6 9.4 37.4 2.9 3.3 12.4 
Central 42.0 8.2 33.0 5.0 3.0 8.8 
Metropolitana 36.3 11.8 34.5 3.9 4.8 8.8 
Paracentral 33.4 17.5 28.3 2.5 5.0 13.3 
Oriental 27.0 12.7 40.6 4.0 1.8 14.0 
       
ESTRATO       
Alto 23.8 33.3 19.0 0.0 4.8 19.0 
Medio-alto 40.0 20.0 25.0 0.0 0.0 15.0 
Medio-bajo 43.9 14.6 28.1 3.5 2.3 7.6 
Obrero 36.9 11.2 32.1 4.1 5.2 10.5 
Marginal 34.1 9.1 42.0 2.3 4.5 8.0 
Rural 29.6 10.8 40.3 3.7 2.4 13.2 
       
SEXO       
Masculino 39.0 11.9 30.4 4.4 3.3 11.1 
Femenino 30.1 11.5 40.1 3.0 3.9 11.5 
       
EDAD       
18 a 25 años 22.5 9.5 46.6 13.1 3.8 4.5 
26 a 40 años 39.1 13.1 33.3 0.0 3.0 11.6 
41 a 55 años 38.8 12.7 27.8 0.0 4.7 16.0 
56 años y más 38.6 10.8 29.4 0.0 3.4 17.9 
       
NIVEL EDUCATIVO       
Ninguno 26.6 8.9 41.9 0.9 3.8 18.0 
Primaria 35.0 9.6 38.0 1.2 3.1 13.1 
Plan básico 32.0 9.2 38.9 6.1 5.1 8.7 
Bachillerato 36.7 10.5 32.6 7.3 2.7 10.2 
Superior 40.0 28.0 20.0 1.8 3.8 6.5 
       
SITUACIÓN LABORAL       
No trabaja 30.7 10.3 40.4 5.2 3.7 9.8 
Sí trabaja 39.1 13.5 29.0 1.7 3.5 13.2 
       
RELIGIÓN       
Ninguna 32.1 6.6 41.3 4.6 3.4 12.0 
Católica 37.2 14.0 31.5 3.3 2.5 11.6 
Evangélica 29.5 10.9 40.7 3.1 5.6 10.3 
Otra 36.4 3.8 24.9 11.7 13.5 9.7 
       
PARTIDO DE PREFERENCIA       
Ninguno 18.5 12.8 43.4 2.2 7.2 16.0 
ARENA 41.3 11.6 36.7 5.1 0.8 4.5 
FMLN 65.5 7.9 18.3 4.0 0.0 4.2 
CDU-PDC 28.7 31.7 18.1 4.6 0.0 16.9 
PCN 31.7 21.1 29.6 8.8 5.3 3.5 
No sabe / voto secreto 30.0 4.9 28.5 3.8 2.2 30.6 
       
 
P25. 
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Cuadro 21 
A la hora de votar en las elecciones presidenciales, ¿a qué aspecto le da usted más importancia: al 

partido o al candidato? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Al candidato Al partido A ambos por igual sabe 
     
TODOS                     % 53.6 32.5 10.0 3.9 
                                  N 692 419 130 50 
     
ZONA DEL PAÍS     
Occidental 47.6 38.4 10.4 3.6 
Central 54.8 34.0 6.7 4.5 
Metropolitana 52.8 32.2 10.4 4.5 
Paracentral 58.9 23.6 13.5 4.0 
Oriental 57.1 31.1 9.1 2.8 
     
ESTRATO     
Alto 52.4 42.9 4.8 0.0 
Medio-alto 50.0 35.0 15.0 0.0 
Medio-bajo 57.9 29.8 10.5 1.8 
Obrero 54.3 29.6 12.0 4.1 
Marginal 55.7 36.4 6.8 1.1 
Rural 51.6 35.0 8.6 4.9 
     
SEXO     
Masculino 53.7 34.2 9.7 2.5 
Femenino 53.5 30.9 10.4 5.2 
     
EDAD     
18 a 25 años 64.8 26.2 6.0 3.0 
26 a 40 años 50.8 36.0 10.0 3.2 
41 a 55 años 52.6 27.9 13.4 6.1 
56 años y más 40.3 41.6 13.7 4.4 
     
NIVEL EDUCATIVO     
Ninguno 41.6 41.8 6.5 10.1 
Primaria 48.5 36.0 11.7 3.8 
Plan básico 60.1 29.7 7.1 3.1 
Bachillerato 59.9 25.3 11.6 3.3 
Superior 55.6 32.4 11.5 0.6 
     
SITUACIÓN LABORAL     
No trabaja 56.4 29.7 10.2 3.8 
Sí trabaja 49.9 36.1 9.9 4.1 
     
RELIGIÓN     
Ninguna 47.5 38.8 10.5 3.2 
Católica 56.3 31.3 9.6 2.9 
Evangélica 52.5 30.2 10.2 7.0 
Otra 48.1 34.6 17.3 0.0 
     
PARTIDO DE PREFERENCIA     
Ninguno 56.3 24.2 12.2 7.3 
ARENA 56.3 35.2 7.3 1.2 
FMLN 44.2 47.0 8.4 0.4 
CDU-PDC  65.1 25.9 9.0 0.0 
PCN 43.7 42.4 10.4 3.5 
No sabe / voto secreto 47.0 37.1 12.0 3.8 
 
P26.  
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Cuadro 22 
Dígame, por favor, ¿con cuál de las siguientes afirmaciones está usted más de acuerdo? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA 
VARIABLES 1 2 3 4 5 
      
TODOS                     % 32.7 26.8 20.9 12.9 6.7 
                                  N 422 346 270 167 86 
      
ZONA DEL PAÍS      
Occidental 32.9 26.0 21.8 11.6 7.7 
Central 30.7 29.5 21.8 10.5 7.5 
Metropolitana 34.2 23.1 22.4 16.3 3.9 
Paracentral 30.5 23.7 21.5 16.0 8.3 
Oriental 32.7 33.3 17.0 9.2 7.8 
      
ESTRATO      
Alto 42.9 19.0 23.8 14.3 0.0 
Medio-alto 30.0 25.0 35.0 10.0 0.0 
Medio-bajo 36.3 25.7 22.2 11.7 4.1 
Obrero 32.5 25.4 22.0 15.3 4.8 
Marginal 33.0 29.5 19.3 17.0 1.1 
Rural 31.5 28.4 19.3 10.5 10.3 
      
SEXO      
Masculino 39.0 25.8 19.8 11.0 4.4 
Femenino 26.7 27.8 22.0 14.7 8.8 
      
EDAD      
18 a 25 años 31.3 25.9 28.4 10.1 4.4 
26 a 40 años 31.4 27.8 23.1 12.8 4.9 
41 a 55 años 37.5 25.9 11.8 14.6 10.2 
56 años y más 32.3 27.1 12.5 16.6 11.5 
      
NIVEL EDUCATIVO      
Ninguno 22.2 25.0 16.5 18.0 18.3 
Primaria 30.1 33.4 14.1 13.6 8.8 
Plan básico 31.6 28.3 23.3 12.7 4.0 
Bachillerato 36.5 20.4 28.8 11.5 2.8 
Superior 45.3 19.1 25.6 8.8 1.2 
      
SITUACIÓN LABORAL      
No trabaja 32.6 26.1 20.3 13.8 7.2 
Sí trabaja 32.7 27.8 21.8 11.8 6.0 
      
RELIGIÓN      
Ninguna 34.6 23.8 20.5 11.9 9.2 
Católica 34.2 28.6 21.0 10.7 5.4 
Evangélica 27.8 24.6 21.1 19.1 7.5 
Otra 29.0 32.6 21.1 9.7 7.6 
      
PARTIDO DE PREFERENCIA      
Ninguno 29.3 18.5 24.0 18.7 9.5 
ARENA 10.1 56.7 21.1 7.6 4.5 
FMLN 74.8 3.6 14.6 6.5 0.4 
CDU-PDC  68.1 6.0 3.0 10.6 12.3 
PCN 36.8 17.6 24.5 6.9 14.1 
No sabe / voto secreto 29.1 22.3 21.3 17.4 9.9 
  
P27.  
 

DETALLE DE RESPUESTA: 
 

1. La mayoría de la gente prefiere un cambio de partido gobernante  
2. La mayoría de la gente prefiere un cuarto gobierno de ARENA 
3. Aproximadamente la mitad de la gente está a favor de otro gobierno de ARENA y la otra mitad está en contra  
4. A la mayoría de la gente no le importa quién gane las elecciones 
5. No sabe / no responde 
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Ilustración 8 

¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está
 usted con el Plan Mano Dura

 impulsado por el gobierno para
 combatir a las maras?

72.5%

15.5%

5.2%

4.9%

1.9%

Muy de acuerdo

Algo de acuerdo

Algo en desacuerdo

Muy en desacuerdo

No sabe, no responde
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Cuadro 23 
¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está Ud. con el Plan Mano Dura impulsado por el gobierno para 

combatir a las maras? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No sabe, 
 
VARIABLES 

Muy de 
acuerdo 

Algo de 
acuerdo 

Algo en 
desacuerdo 

Muy en 
desacuerdo 

no responde 

      
TODOS                     % 72.5 15.5 5.2 4.9 1.9 
                                  N 936 200 67 63 25 
      
ZONA DEL PAÍS      
Occidental 78.2 11.9 5.0 2.7 2.2 
Central 76.7 11.5 7.5 3.5 0.8 
Metropolitana 66.2 20.6 5.2 6.3 1.6 
Paracentral 69.3 16.9 6.2 5.7 1.7 
Oriental 74.2 14.1 3.2 5.5 2.9 
      
ESTRATO      
Alto 66.7 14.3 19.0 0.0 0.0 
Medio-alto 50.0 30.0 15.0 5.0 0.0 
Medio-bajo 63.7 18.7 5.3 11.7 0.6 
Obrero 71.3 17.2 5.0 4.8 1.7 
Marginal 75.0 17.0 3.4 3.4 1.1 
Rural 76.5 12.5 4.9 3.4 2.7 
      
SEXO      
Masculino 70.9 15.4 6.0 6.3 1.3 
Femenino 73.9 15.6 4.5 3.5 2.5 
      
EDAD      
18 a 25 años 74.2 15.8 5.7 3.6 0.7 
26 a 40 años 74.5 14.8 3.9 4.5 2.3 
41 a 55 años 71.3 16.0 7.1 5.2 0.3 
56 años y más 65.1 16.1 5.4 8.0 5.4 
      
NIVEL EDUCATIVO      
Ninguno 71.7 12.7 4.7 6.2 4.7 
Primaria 76.6 15.3 3.5 2.0 2.6 
Plan básico 75.4 14.6 3.9 5.0 1.1 
Bachillerato 71.9 16.0 6.7 4.6 0.9 
Superior 56.8 19.9 10.3 12.4 0.6 
      
SITUACIÓN LABORAL      
No trabaja 72.7 15.8 4.2 4.6 2.6 
Sí trabaja 72.2 15.1 6.5 5.2 1.0 
      
RELIGIÓN      
Ninguna 73.3 14.8 3.9 6.6 1.4 
Católica 71.7 15.6 6.1 4.6 1.9 
Evangélica 73.8 15.7 4.5 4.1 2.0 
Otra 71.0 17.3 0.0 5.9 5.9 
      
PARTIDO DE PREFERENCIA      
Ninguno 72.7 16.6 4.7 3.5 2.4 
ARENA 90.2 6.3 1.4 1.2 0.9 
FMLN 45.3 24.6 13.3 15.1 1.6 
CDU-PDC  56.0 19.7 16.7 3.0 4.6 
PCN 78.9 15.7 0.0 5.3 0.0 
No sabe / voto secreto 68.3 23.6 1.1 3.2 3.8 
 
P28.  
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Ilustración 9 

¿Qué tanto reducirá la delincuencia
 el Plan Mano Dura?

52.9%

21.3%
17.5%

6.7%
1.6%

Mucho Algo Poco Nada No sabe
Qué tanto cree usted que el Plan Mano Dura reducirá la 
delincuencia producida por las maras en el país: mucho, 
algo, poco o nada? 
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Cuadro 24 
¿Qué tanto cree usted que el Plan Mano Dura reducirá la delincuencia producida por las maras en el 

país: mucho, algo, poco o nada? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Mucho Algo Poco Nada sabe 
      
TODOS                     % 52.9 21.3 17.5 6.7 1.6 
                                  N 682 275 226 86 21 
      
ZONA DEL PAÍS      
Occidental 58.3 20.0 14.4 6.2 1.2 
Central 51.7 19.8 20.5 5.8 2.3 
Metropolitana 52.2 19.0 21.1 7.3 0.5 
Paracentral 47.7 26.0 15.2 9.5 1.5 
Oriental 51.8 24.0 15.5 5.2 3.6 
      
ESTRATO      
Alto 52.4 28.6 19.0 0.0 0.0 
Medio-alto 35.0 30.0 25.0 10.0 0.0 
Medio-bajo 49.1 21.1 18.7 10.5 0.6 
Obrero 54.6 20.4 17.2 6.9 0.9 
Marginal 58.0 13.6 21.6 4.5 2.3 
Rural 52.1 22.7 16.6 5.9 2.7 
      
SEXO      
Masculino 52.8 20.9 16.5 8.7 1.1 
Femenino 52.9 21.7 18.5 4.8 2.1 
      
EDAD      
18 a 25 años 57.9 18.0 17.6 5.9 0.6 
26 a 40 años 53.9 19.5 17.8 6.9 2.0 
41 a 55 años 50.6 23.2 18.4 6.6 1.1 
56 años y más 42.6 30.6 15.3 7.8 3.7 
      
NIVEL EDUCATIVO      
Ninguno 44.5 31.9 12.4 7.1 4.1 
Primaria 52.4 23.0 16.8 4.7 3.1 
Plan básico 62.9 15.7 16.9 4.2 0.3 
Bachillerato 52.1 19.8 19.7 8.3 0.0 
Superior 45.0 19.4 21.5 13.5 0.6 
      
SITUACIÓN LABORAL      
No trabaja 50.9 22.2 17.8 6.9 2.2 
Sí trabaja 55.4 20.1 17.2 6.4 0.9 
      
RELIGIÓN      
Ninguna 55.1 20.6 15.0 7.8 1.4 
Católica 53.3 19.8 17.9 6.9 2.0 
Evangélica 50.6 25.7 17.8 4.8 1.1 
Otra 44.0 17.3 27.0 11.7 0.0 
      
PARTIDO DE PREFERENCIA      
Ninguno 50.4 23.9 18.7 4.7 2.4 
ARENA 70.4 15.7 10.9 1.9 1.2 
FMLN 31.3 20.6 25.0 22.0 1.2 
CDU-PDC  45.4 24.3 27.3 3.0 0.0 
PCN 47.2 33.3 19.5 0.0 0.0 
No sabe / voto secreto 54.1 26.2 14.8 3.8 1.1 
   
P29.  
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Ilustración 10 

Opinión de si el gobierno ha impulsado
 Plan Mano Dura para ganar votos

De acuerdo
47.6%

En desacuerdo
44.6%

No sabe
7.8%
Alguna gente dice que el gobierno ha impulsado el Plan 
Mano Dura y la Ley Antimaras con el fin de ganar votos 
para el partido ARENA. ¿Está usted de acuerdo o en 
desacuerdo con esa opinión? 



Encuesta de preferencias políticas para las elecciones presidenciales de 2004 
 

Informe del IUDOP 

45

Cuadro 25 
Alguna gente dice que el gobierno ha impulsado el Plan Mano Dura y la Ley Antimaras con el fin de 

ganar votos para el partido ARENA. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esa opinión? 
según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo sabe 
    
TODOS                     % 47.6 44.6 7.8 
                                  N 614 575 101 
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 45.0 47.8 7.2 
Central 46.3 45.0 8.8 
Metropolitana 56.2 38.3 5.4 
Paracentral 48.3 48.4 3.3 
Oriental 38.7 47.0 14.3 
    
ESTRATO    
Alto 57.1 38.1 4.8 
Medio-alto 50.0 40.0 10.0 
Medio-bajo 59.1 37.4 3.5 
Obrero 49.0 43.8 7.2 
Marginal 47.7 45.5 6.8 
Rural 42.8 47.4 9.8 
    
SEXO    
Masculino 53.2 41.9 4.9 
Femenino 42.4 47.0 10.6 
    
EDAD    
18 a 25 años 55.9 39.0 5.1 
26 a 40 años 46.9 45.6 7.5 
41 a 55 años 42.9 48.1 9.1 
56 años y más 39.4 47.9 12.8 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 40.2 45.6 14.2 
Primaria 36.2 52.1 11.7 
Plan básico 48.9 46.6 4.5 
Bachillerato 55.5 39.9 4.6 
Superior 70.3 26.8 2.9 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 44.1 46.3 9.5 
Sí trabaja 52.0 42.3 5.7 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 51.6 42.5 5.9 
Católica 48.5 43.6 7.9 
Evangélica 43.2 47.9 8.9 
Otra 34.6 51.9 13.5 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 49.0 40.1 10.9 
ARENA 30.9 64.6 4.4 
FMLN 74.1 24.0 1.9 
CDU-PDC  52.8 39.6 7.6 
PCN 49.3 29.6 21.1 
No sabe / voto secreto 38.2 46.9 14.9 
 
P30.  
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Cuadro 26 
¿Cuál de los candidatos a presidente ha visitado su comunidad o ha hecho un mitin o acto público 

cerca de su lugar de vivienda? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

Tony  
Saca 

Schafik 
Handal 

Héctor 
 Silva 

Dos candidatos o 
más 

sabe 

       
TODOS                     % 73.7 20.2 4.1 0.6 0.9 0.4 
                                  N 951 261 53 8 12 6 
       
ZONA DEL PAÍS       
Occidental 72.4 24.1 1.3 1.2 0.6 0.4 
Central 73.2 21.5 4.5 0.0 0.8 0.0 
Metropolitana 84.4 8.2 5.7 0.0 1.1 0.7 
Paracentral 54.9 33.1 8.2 1.3 2.0 0.5 
Oriental 72.4 23.7 2.3 1.0 0.3 0.3 
       
ESTRATO       
Alto 85.7 4.8 0.0 0.0 4.8 4.8 
Medio-alto 80.0 10.0 5.0 5.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 72.5 22.2 4.1 1.2 0.0 0.0 
Obrero 66.5 25.8 5.7 0.3 1.0 0.7 
Marginal 83.0 4.5 10.2 0.0 2.3 0.0 
Rural 78.7 17.6 2.0 0.7 0.7 0.2 
       
SEXO       
Masculino 74.1 20.6 3.9 0.3 0.8 0.3 
Femenino 73.3 19.9 4.4 0.9 1.0 0.5 
       
EDAD       
18 a 25 años 69.7 24.2 3.8 0.6 1.1 0.6 
26 a 40 años 73.6 19.2 5.5 0.8 0.7 0.3 
41 a 55 años 77.2 17.0 3.1 0.5 1.4 0.7 
56 años y más 77.1 19.8 2.2 0.5 0.5 0.0 
       
NIVEL EDUCATIVO       
Ninguno 80.9 12.6 3.5 0.9 2.1 0.0 
Primaria 73.7 22.3 2.2 0.3 1.0 0.5 
Plan básico 74.8 19.4 4.5 0.3 0.3 0.6 
Bachillerato 68.0 23.4 5.8 1.3 1.2 0.3 
Superior 75.3 17.1 6.5 0.6 0.0 0.6 
       
SITUACIÓN LABORAL       
No trabaja 71.9 22.4 3.7 0.7 0.9 0.4 
Sí trabaja 75.9 17.5 4.6 0.5 0.9 0.5 
       
RELIGIÓN       
Ninguna 77.2 17.5 4.3 0.0 1.1 0.0 
Católica 70.8 23.0 4.4 0.6 0.8 0.4 
Evangélica 77.8 16.1 3.1 1.0 1.0 1.0 
Otra 69.2 17.3 9.7 3.8 0.0 0.0 
       
PARTIDO DE PREFERENCIA       
Ninguno 79.5 15.6 3.4 0.3 0.9 0.3 
ARENA 61.9 34.6 2.4 0.6 0.0 0.5 
FMLN 74.2 12.3 9.2 0.8 2.5 1.0 
CDU-PDC  71.3 16.7 12.0 0.0 0.0 0.0 
PCN 86.1 10.4 0.0 0.0 3.5 0.0 
No sabe / voto secreto 82.6 13.0 1.1 3.3 0.0 0.0 
 
P31.  
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Cuadro 27 
¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que las alcaldías tengan el 8 por ciento del presupuesto 

nacional? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo Le da igual responde 
     
TODOS                     % 57.4 30.4 4.7 7.6 
                                  N 741 392 60 98 
     
ZONA DEL PAÍS     
Occidental 57.1 30.7 3.5 8.7 
Central 65.3 23.5 5.3 6.0 
Metropolitana 51.7 37.4 5.2 5.7 
Paracentral 59.5 28.2 4.0 8.3 
Oriental 59.1 26.0 5.3 9.5 
     
ESTRATO     
Alto 47.6 33.3 14.3 4.8 
Medio-alto 55.0 45.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 59.1 31.0 4.1 5.8 
Obrero 51.5 36.4 4.3 7.7 
Marginal 54.5 33.0 5.7 6.8 
Rural 63.1 23.7 4.9 8.3 
     
SEXO     
Masculino 60.1 32.1 3.3 4.5 
Femenino 54.8 28.8 6.0 10.4 
     
EDAD     
18 a 25 años 60.9 31.8 3.4 4.0 
26 a 40 años 56.5 32.0 2.4 9.0 
41 a 55 años 58.6 28.4 5.6 7.5 
56 años y más 50.9 25.8 12.5 10.8 
     
NIVEL EDUCATIVO     
Ninguno 55.6 25.0 7.1 12.3 
Primaria 55.2 27.2 5.9 11.7 
Plan básico 62.8 28.9 4.6 3.7 
Bachillerato 54.2 39.0 1.5 5.3 
Superior 61.8 30.9 5.0 2.3 
     
SITUACIÓN LABORAL     
No trabaja 57.0 28.8 5.4 8.7 
Sí trabaja 57.8 32.4 3.8 6.0 
     
RELIGIÓN     
Ninguna 53.1 34.9 3.4 8.6 
Católica 59.1 30.0 3.7 7.1 
Evangélica 57.7 27.0 7.4 7.9 
Otra 42.2 38.4 13.5 5.9 
     
PARTIDO DE PREFERENCIA     
Ninguno 49.2 34.8 6.3 9.7 
ARENA 58.2 32.3 4.1 5.4 
FMLN 74.0 20.6 1.7 3.7 
CDU-PDC  71.3 18.1 0.0 10.6 
PCN 68.5 12.3 12.3 6.9 
No sabe / voto secreto 56.4 27.8 3.2 12.5 
 
P32.  
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Cuadro 28 
¿Está usted a favor o en contra de la decisión del presidente Flores de enviar tropas a Iraq para apoyar 

a los Estados Unidos? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES En contra A favor Le da igual responde 
     
TODOS                     % 61.0 29.4 5.8 3.9 
                                  N 787 379 75 50 
     
ZONA DEL PAÍS     
Occidental 58.4 33.5 5.1 3.0 
Central 63.8 24.7 3.5 8.0 
Metropolitana 66.0 26.1 5.9 2.0 
Paracentral 65.0 22.9 7.8 4.3 
Oriental 52.3 36.7 6.6 4.4 
     
ESTRATO     
Alto 66.7 23.8 9.5 0.0 
Medio-alto 75.0 20.0 0.0 5.0 
Medio-bajo 64.9 29.2 4.7 1.2 
Obrero 63.2 26.6 7.0 3.1 
Marginal 65.9 30.7 1.1 2.3 
Rural 56.5 32.3 5.6 5.6 
     
SEXO     
Masculino 58.6 32.6 5.4 3.4 
Femenino 63.2 26.4 6.1 4.3 
     
EDAD     
18 a 25 años 69.0 26.5 2.9 1.6 
26 a 40 años 58.5 32.4 5.7 3.3 
41 a 55 años 59.8 27.0 6.6 6.7 
56 años y más 53.3 29.8 10.8 6.1 
     
NIVEL EDUCATIVO     
Ninguno 50.1 31.9 10.0 8.0 
Primaria 54.2 34.0 6.3 5.4 
Plan básico 61.6 29.2 5.7 3.4 
Bachillerato 68.3 25.9 4.0 1.8 
Superior 76.1 20.3 3.5 0.0 
     
SITUACIÓN LABORAL     
No trabaja 61.1 28.0 6.2 4.7 
Sí trabaja 60.7 31.2 5.2 2.8 
     
RELIGIÓN     
Ninguna 60.1 33.3 4.1 2.5 
Católica 64.0 27.0 5.1 4.0 
Evangélica 55.1 32.2 8.1 4.5 
Otra 54.0 26.7 13.5 5.9 
     
PARTIDO DE PREFERENCIA     
Ninguno 62.5 24.2 8.3 5.0 
ARENA 44.1 48.0 4.8 3.2 
FMLN 86.3 11.0 1.1 1.6 
CDU-PDC  83.3 16.7 0.0 0.0 
PCN 50.7 38.7 5.3 5.3 
No sabe / voto secreto 53.0 33.2 7.7 6.1 
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Ilustración 11 

¿En su opinión, el gobierno está cumpliendo con todos los 
compromisos adquiridos para resolver el conflicto en el 
Seguro Social o no los está cumpliendo? 

Opinión de si el gobieno está cumpliendo
 con compromisos del ISSS

50.6%

22.0%

8.0%

19.4%

No está
 cumpliendo

Sí está
 cumpliendo

Sólo con
 algunos

No sabe/
 no responde
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Cuadro 29 
¿En su opinión, el gobierno está cumpliendo con todos los compromisos adquiridos para resolver el 

conflicto en el Seguro Social o no los está cumpliendo? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No sabe, 
 
VARIABLES 

No está 
cumpliendo 

Sí, está 
cumpliendo 

Sólo con 
 algunos 

no responde 

     
TODOS                     % 50.6 22.0 8.0 19.4 
                                  N 654 284 103 250 
     
ZONA DEL PAÍS     
Occidental 49.6 24.0 5.5 20.9 
Central 53.8 24.7 2.7 18.7 
Metropolitana 56.5 21.8 7.9 13.8 
Paracentral 55.0 18.5 9.7 16.7 
Oriental 38.7 20.4 13.2 27.8 
     
ESTRATO     
Alto 61.9 23.8 9.5 4.8 
Medio-alto 60.0 25.0 0.0 15.0 
Medio-bajo 59.1 20.5 7.0 13.5 
Obrero 51.5 21.1 8.9 18.4 
Marginal 56.8 23.9 4.5 14.8 
Rural 46.0 22.7 8.1 23.2 
     
SEXO     
Masculino 56.4 22.8 7.4 13.3 
Femenino 45.2 21.2 8.5 25.1 
     
EDAD     
18 a 25 años 57.7 21.4 7.9 12.9 
26 a 40 años 53.0 23.8 5.8 17.4 
41 a 55 años 41.1 20.9 9.4 28.6 
56 años y más 43.0 19.3 12.5 25.2 
     
NIVEL EDUCATIVO     
Ninguno 36.4 22.1 12.1 29.5 
Primaria 39.2 23.9 8.3 28.5 
Plan básico 59.1 24.4 4.0 12.4 
Bachillerato 59.4 18.2 8.6 13.8 
Superior 65.3 18.8 9.1 6.8 
     
SITUACIÓN LABORAL     
No trabaja 49.2 21.6 7.4 21.8 
Sí trabaja 52.4 22.5 8.8 16.3 
     
RELIGIÓN     
Ninguna 50.9 21.4 7.3 20.4 
Católica 51.8 23.5 8.8 15.9 
Evangélica 47.8 19.4 6.3 26.5 
Otra 48.1 15.3 11.4 25.2 
     
PARTIDO DE PREFERENCIA     
Ninguno 49.2 16.7 8.6 25.6 
ARENA 32.1 41.6 10.1 16.2 
FMLN 84.0 5.2 4.1 6.8 
CDU-PDC  69.5 18.3 0.0 12.3 
PCN 42.1 24.5 3.5 29.9 
No sabe / voto secreto 49.7 15.9 9.2 25.2 
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Cuadro 30 
Alguna gente dice que las protestas y las huelgas de los médicos y trabajadores del Seguro Social son 

manipuladas políticamente por el FMLN. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esa opinión? 
según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo responde 
    
TODOS                     % 47.4 38.1 14.5 
                                  N 612 492 187 
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 50.5 36.4 13.1 
Central 43.5 41.8 14.8 
Metropolitana 51.5 37.2 11.3 
Paracentral 44.5 44.2 11.3 
Oriental 42.5 35.0 22.5 
    
ESTRATO    
Alto 57.1 38.1 4.8 
Medio-alto 55.0 40.0 5.0 
Medio-bajo 45.6 44.4 9.9 
Obrero 51.4 35.7 12.9 
Marginal 47.7 40.9 11.4 
Rural 43.5 38.1 18.3 
    
SEXO    
Masculino 51.2 39.9 8.9 
Femenino 43.8 36.5 19.8 
    
EDAD    
18 a 25 años 51.7 40.1 8.2 
26 a 40 años 45.3 41.2 13.5 
41 a 55 años 45.6 33.6 20.8 
56 años y más 46.9 31.7 21.4 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 34.5 40.7 24.9 
Primaria 46.0 32.9 21.0 
Plan básico 55.7 33.6 10.7 
Bachillerato 47.8 43.8 8.4 
Superior 47.6 48.3 4.1 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 45.7 37.7 16.7 
Sí trabaja 49.6 38.7 11.8 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 44.8 43.5 11.8 
Católica 49.6 37.1 13.2 
Evangélica 45.5 35.7 18.9 
Otra 28.7 46.0 25.2 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 43.9 34.9 21.1 
ARENA 70.7 20.6 8.7 
FMLN 16.8 78.4 4.8 
CDU-PDC  42.4 43.8 13.9 
PCN 65.1 3.5 31.5 
No sabe / voto secreto 45.3 37.7 16.9 
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Ilustración 12 

Mejor candidato a presidente
 según los salvadoreños

Tony Saca
48.0%

Shafick
 Handal
14.6%

Héctor Silva
16.7%

Ninguno 
13.7%

No sabe
6.9%
De las siguientes personas, e independientemente del partido 
al que pertenecen, ¿quién le parece a usted que es el mejor 
candidato a la presidencia de cara a las próximas elecciones: 
Schafik Handal, Tony Saca o Héctor Silva? 
P 
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Cuadro 31 
De las siguientes personas, e independientemente del partido al que pertenecen, ¿quién le parece a usted 
que es el mejor candidato a la presidencia de cara a las próximas elecciones: Schafik Handal, Tony Saca o 

Héctor Silva? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Ninguno Tony Saca Héctor Silva Schafik Handal sabe 
      
TODOS                     % 13.7 48.0 16.7 14.6 6.9 
                                  N 177 620 216 189 90 
      
ZONA DEL PAÍS      
Occidental 14.0 49.6 13.0 13.0 10.5 
Central 12.8 48.2 11.2 18.5 9.2 
Metropolitana 13.2 46.0 20.4 17.2 3.2 
Paracentral 15.5 48.3 19.8 12.4 4.0 
Oriental 13.6 48.7 17.3 11.6 8.7 
      
ESTRATO      
Alto 9.5 23.8 38.1 19.0 9.5 
Medio-alto 15.0 40.0 25.0 15.0 5.0 
Medio-bajo 10.5 39.2 29.2 18.1 2.9 
Obrero 13.7 48.1 16.2 16.5 5.5 
Marginal 10.2 56.8 12.5 14.8 5.7 
Rural 15.2 50.1 13.4 11.7 9.5 
      
SEXO      
Masculino 11.0 45.3 20.3 17.4 6.0 
Femenino 16.2 50.5 13.4 12.1 7.8 
      
EDAD      
18 a 25 años 10.0 55.3 16.5 15.1 3.1 
26 a 40 años 13.4 47.3 19.2 14.2 5.9 
41 a 55 años 15.0 42.8 15.3 16.4 10.5 
56 años y más 20.4 42.5 12.2 12.2 12.8 
      
NIVEL EDUCATIVO      
Ninguno 24.2 35.1 11.2 16.8 12.7 
Primaria 12.4 55.5 12.4 9.0 10.7 
Plan básico 11.6 57.5 11.6 15.5 3.7 
Bachillerato 13.1 45.0 22.2 16.3 3.4 
Superior 12.4 26.8 33.8 23.8 3.2 
      
SITUACIÓN LABORAL      
No trabaja 14.1 50.7 13.5 14.4 7.2 
Sí trabaja 13.2 44.5 20.8 14.9 6.6 
      
RELIGIÓN      
Ninguna 14.9 43.9 18.7 14.1 8.4 
Católica 13.3 49.7 16.7 15.5 4.9 
Evangélica 13.5 48.6 14.7 12.9 10.3 
Otra 19.1 30.8 22.9 15.5 11.7 
      
PARTIDO DE PREFERENCIA      
Ninguno 24.1 41.9 18.4 5.5 10.1 
ARENA 3.8 88.7 5.7 0.5 1.4 
FMLN 2.9 5.4 25.1 63.8 2.9 
CDU-PDC  4.6 22.9 63.4 9.0 0.0 
PCN 33.3 28.0 22.9 5.3 10.4 
No sabe / voto secreto 14.2 37.1 13.7 12.0 23.0 
 
P36.  
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Cuadro 32 
¿Políticamente, cómo se definiría usted: de derecha, de centro - derecha, de centro, 

de centro - izquierda o de izquierda? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

 
Ninguno 

 
Derecha 

Centro - 
derecha 

 
Centro 

Centro - 
izquierda 

 
Izquierda 

sabe 

        
TODOS                     % 23.2 32.4 7.0 9.7 6.1 15.0 6.6 
                                  N 300 419 90 125 79 194 85 
        
ZONA DEL PAÍS        
Occidental 25.6 33.3 6.5 10.1 3.7 13.5 7.2 
Central 18.0 39.5 6.0 10.3 2.7 17.5 6.0 
Metropolitana 21.1 28.3 8.2 9.8 10.4 16.8 5.4 
Paracentral 23.5 32.6 8.5 10.3 6.7 15.7 2.7 
Oriental 26.8 32.6 5.5 8.4 4.4 12.1 10.2 
        
ESTRATO        
Alto 28.6 23.8 9.5 4.8 23.8 4.8 4.8 
Medio-alto 10.0 20.0 20.0 25.0 20.0 5.0 0.0 
Medio-bajo 17.0 26.9 10.5 13.5 11.7 19.3 1.2 
Obrero 24.6 30.1 6.5 8.9 6.4 16.7 6.9 
Marginal 22.7 28.4 5.7 8.0 6.8 17.0 11.4 
Rural 24.0 37.4 6.1 9.3 3.2 12.7 7.3 
        
SEXO        
Masculino 20.0 30.9 8.5 12.1 8.1 18.0 2.4 
Femenino 26.2 33.9 5.5 7.4 4.2 12.3 10.5 
        
EDAD        
18 a 25 años 17.8 34.9 8.2 11.6 5.2 16.8 5.5 
26 a 40 años 23.4 32.2 7.5 8.6 7.1 14.9 6.4 
41 a 55 años 25.8 31.4 4.9 10.5 5.6 14.4 7.5 
56 años y más 30.1 29.6 6.1 7.8 5.8 12.7 7.8 
        
NIVEL EDUCATIVO        
Ninguno 36.6 27.4 3.6 6.2 3.3 14.8 8.2 
Primaria 24.0 40.0 5.2 8.9 2.2 10.4 9.2 
Plan básico 21.7 34.5 8.7 9.0 4.3 14.8 7.0 
Bachillerato 19.7 28.3 8.0 12.3 8.9 18.7 4.2 
Superior 17.1 19.4 10.3 11.7 18.2 22.1 1.2 
        
SITUACIÓN LABORAL        
No trabaja 25.0 33.5 6.5 8.0 5.0 14.6 7.3 
Sí trabaja 20.9 31.1 7.6 11.8 7.4 15.6 5.6 
        
RELIGIÓN        
Ninguna 25.6 29.9 5.3 9.6 6.4 16.4 6.8 
Católica 20.4 32.6 8.9 9.6 6.8 16.5 5.3 
Evangélica 26.5 35.3 3.8 10.1 4.5 10.7 9.2 
Otra 42.5 17.3 7.6 7.6 3.8 11.4 9.7 
        
PARTIDO DE PREFERENCIA        
Ninguno 41.3 22.1 6.2 11.3 4.0 6.9 8.2 
ARENA 7.5 69.2 10.0 6.3 1.0 1.2 4.8 
FMLN 5.6 2.1 3.3 6.6 16.5 63.6 2.3 
CDU-PDC  12.3 0.0 19.7 39.4 25.7 0.0 3.0 
PCN 29.9 19.2 12.3 17.6 0.0 3.5 17.6 
No sabe / voto secreto 19.6 35.5 2.7 9.9 9.9 9.3 13.0 
 
P37.  
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Cuadro 33 
A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada uno 

de ellos cómo los evaluaría en una escala del 0 al 10: Schafik Handal 
según variables 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS         1133 4.77 3.29 
    
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 255 4.90 3.29 
Central 148 4.71 3.52 
Metropolitana 354 4.82 3.27 
Paracentral 157 4.65 3.30 
Oriental 219 4.68 3.19 
    
ESTRATO    
Alto 17 4.45 3.07 
Medio-alto 17 4.95 2.66 
Medio-bajo 139 5.36 3.09 
Obrero 453 4.82 3.56 
Marginal 68 4.84 3.08 
Rural 439 4.54 3.34 
    
SEXO    
Masculino 571 5.25 3.05 
Femenino 562 4.29 3.46 
    
EDAD    
18 a 25 años 341 5.21 2.82 
26 a 40 años 462 4.76 3.27 
41 a 55 años 199 4.29 3.58 
56 años y más 131 4.41 3.86 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 107 4.99 4.03 
Primaria 343 3.91 3.46 
Plan básico 257 4.74 3.22 
Bachillerato 280 5.31 2.76 
Superior 145 5.69 2.86 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 618 4.73 3.35 
Sí trabaja 515 4.82 3.22 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 213 4.77 3.34 
Católica 641 4.82 3.27 
Evangélica 261 4.63 3.31 
Otra 18 5.09 3.27 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 464 4.32 3.10 
ARENA 345 3.28 2.86 
FMLN 220 8.17 1.79 
CDU-PDC  27 4.91 2.52 
PCN 16 4.44 1.88 
No sabe / voto secreto 61 4.50 3.30 
 
P38.  
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Cuadro 34 
A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada uno 

de ellos cómo los evaluaría en una escala del 0 al 10: Elías Antonio Saca 
según variables 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS         1174 6.62 2.94 
    
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 269 6.43 3.11 
Central 157 6.81 2.98 
Metropolitana 357 6.43 2.83 
Paracentral 164 6.77 2.90 
Oriental 227 6.92 2.90 
    
ESTRATO    
Alto 17 6.10 2.16 
Medio-alto 17 5.95 2.43 
Medio-bajo 138 6.49 2.80 
Obrero 463 6.54 2.96 
Marginal 69 6.79 2.93 
Rural 469 6.76 3.01 
    
SEXO    
Masculino 593 6.43 2.75 
Femenino 581 6.82 3.11 
    
EDAD    
18 a 25 años 344 7.08 2.52 
26 a 40 años 471 6.62 2.92 
41 a 55 años 213 6.03 3.28 
56 años y más 145 6.40 3.25 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 113 5.92 3.75 
Primaria 370 6.69 3.23 
Plan básico 266 7.11 2.80 
Bachillerato 282 6.77 2.25 
Superior 143 5.81 2.66 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 651 6.76 2.96 
Sí trabaja 523 6.45 2.91 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 226 6.28 3.08 
Católica 661 6.67 2.87 
Evangélica 268 6.86 2.93 
Otra 19 5.59 3.39 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 485 6.38 2.75 
ARENA 359 8.49 1.88 
FMLN 218 4.36 2.86 
CDU-PDC  26 5.66 2.88 
PCN 19 6.04 2.58 
No sabe / voto secreto 67 6.29 3.21 
 
P39.  



Encuesta de preferencias políticas para las elecciones presidenciales de 2004 
 

Informe del IUDOP 

57

Cuadro 35 
A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada uno 

de ellos cómo los evaluaría en una escala del 0 al 10: Héctor Silva 
según variables 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS         1145 5.32 2.98 
    
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 265 4.88 3.06 
Central 149 4.95 3.08 
Metropolitana 356 5.59 2.81 
Paracentral 160 5.42 3.06 
Oriental 214 5.59 2.96 
    
ESTRATO    
Alto 17 6.00 2.63 
Medio-alto 17 6.75 1.66 
Medio-bajo 139 6.09 2.67 
Obrero 453 5.39 2.95 
Marginal 69 4.74 2.87 
Rural 449 5.01 3.11 
    
SEXO    
Masculino 582 5.66 2.71 
Femenino 563 4.96 3.19 
    
EDAD    
18 a 25 años 339 5.64 2.60 
26 a 40 años 462 5.28 3.02 
41 a 55 años 211 5.36 3.25 
56 años y más 132 4.60 3.17 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 103 4.54 3.61 
Primaria 354 4.66 3.23 
Plan básico 261 4.99 2.92 
Bachillerato 281 6.19 2.38 
Superior 145 6.40 2.19 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 622 5.16 2.96 
Sí trabaja 523 5.51 2.99 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 221 5.23 2.96 
Católica 646 5.40 2.94 
Evangélica 260 5.21 3.11 
Otra 18 4.93 2.75 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 473 5.28 2.98 
ARENA 346 4.44 2.91 
FMLN 218 6.58 2.55 
CDU-PDC  27 7.57 2.26 
PCN 19 6.02 2.44 
No sabe / voto secreto 62 4.91 3.17 
 
P40.  



Encuesta de preferencias políticas para las elecciones presidenciales de 2004 
 

Informe del IUDOP 

58

Cuadro 36 
A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me dijera para cada uno 

de ellos cómo los evaluaría en una escala del 0 al 10: Francisco Flores 
según variables 

VARIABLES N Media Desviación típica 
    
TODOS         1218 6.06 3.28 
    
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 280 5.98 3.35 
Central 161 6.15 3.47 
Metropolitana 362 5.85 3.22 
Paracentral 167 5.78 3.30 
Oriental 247 6.61 3.11 
    
ESTRATO    
Alto 17 6.25 2.78 
Medio-alto 17 5.70 3.19 
Medio-bajo 142 5.68 3.13 
Obrero 473 5.86 3.31 
Marginal 70 6.43 3.07 
Rural 499 6.32 3.33 
    
SEXO    
Masculino 601 5.78 3.19 
Femenino 617 6.34 3.35 
    
EDAD    
18 a 25 años 349 6.40 2.93 
26 a 40 años 486 6.09 3.35 
41 a 55 años 226 5.67 3.45 
56 años y más 156 5.83 3.51 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 122 5.78 3.82 
Primaria 394 6.30 3.43 
Plan básico 271 6.27 3.40 
Bachillerato 286 6.14 2.78 
Superior 145 5.12 2.92 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 672 6.19 3.30 
Sí trabaja 546 5.91 3.26 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 230 6.01 3.56 
Católica 680 5.93 3.26 
Evangélica 287 6.44 3.09 
Otra 20 5.98 3.25 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 517 5.97 3.03 
ARENA 363 7.91 2.58 
FMLN 220 3.37 3.05 
CDU-PDC  27 5.04 2.82 
PCN 21 5.98 3.01 
No sabe / voto secreto 70 6.07 3.12 
 
P41.  
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Ilustración 13 

Alguna gente dice que ARENA es el único partido capaz de gobernar y 
que se le debería dejar seguir gobernando al país. Otra gente dice que 
ARENA no ha gobernado en bien de los pobres y que no debería 
gobernar más. ¿Cree usted que ARENA debería seguir gobernando el 
país o piensa que ya no debe gobernar? 
 

Opinión si ARENA debería seguir gobernando el 
país o ya no debe gobernar más
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44.0%

8.0%
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Cuadro 37 
Alguna gente dice que ARENA es el único partido capaz de gobernar y que se le debería  dejar seguir 

gobernando al país. Otra gente dice que ARENA no ha gobernado en bien de los pobres y que no debería de 
gobernar más. ¿Cree usted que ARENA debería seguir gobernando el país 

o piensa que ya no debe gobernar?  según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

ARENA debe 
seguir gobernando 

ARENA no  
debe gobernar más 

sabe 

    
TODOS % 47.9 44.0 8.0 
 N 619 569 104 
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 50.2 41.8 8.0 
Central 46.0 45.8 8.2 
Metropolitana 46.7 45.8 7.5 
Paracentral 44.5 45.7 9.8 
Oriental 50.6 41.8 7.6 
    
ESTRATO    
Alto 38.1 52.4 9.5 
Medio-alto 60.0 30.0 10.0 
Medio-bajo 43.3 51.5 5.3 
Obrero 47.4 44.5 8.1 
Marginal 51.1 42.0 6.8 
Rural 49.1 42.1 8.8 
    
SEXO    
Masculino 43.0 50.6 6.5 
Femenino 52.6 37.9 9.5 
    
EDAD    
18 a 25 años 52.7 44.2 3.0 
26 a 40 años 49.1 42.7 8.2 
41 a 55 años 44.0 46.0 9.9 
56 años y más 40.3 44.8 15.0 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 43.0 42.8 14.2 
Primaria 53.1 37.1 9.8 
Plan básico 55.7 37.3 7.0 
Bachillerato 43.5 50.5 5.9 
Superior 31.5 65.6 2.9 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 48.2 42.4 9.4 
Si trabaja 47.6 46.1 6.3 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 45.8 46.6 7.7 
Católica 48.0 45.0 7.0 
Evangélica 48.6 40.7 10.7 
Otra 59.5 30.8 9.7 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 41.5 44.9 13.6 
ARENA 88.9 8.4 2.7 
FMLN 4.2 94.8 1.0 
CDU-PDC  22.9 77.1 0.0 
PCN 28.0 57.9 14.1 
No sabe / voto secreto 40.8 45.0 14.2 
 
P42. 
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Ilustración 14 

Opinión si el FMLN representa una oportunidad 
para gobernar al país

35.8%

56.0%

8.1%

El FMLN representa
 una oportunidad

El FMLN no está
 preparado para gobernar

No sabe,
 no responde
Alguna gente piensa que el FMLN representa una oportunidad para 
cambiar la situación del país, ya que otros partidos no han podido. Otra 
gente dice que el FMLN no está preparado y no debe gobernar al país. 
¿Con cuál de estas opiniones está más de acuerdo? 
DOP 
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Cuadro 38 
Alguna gente piensa que el FMLN representa una oportunidad para cambiar la situación del país, ya que 

otros partidos no han podido. Otra gente dice que el FMLN no está preparado  y no debe gobernar al país. 
¿Con cuál de estas opiniones está más de acuerdo? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No sabe, 
 
VARIABLES 

El FMLN representa  
una oportunidad 

El FMLN no está  
preparado para gobernar 

no responde 

    
TODOS % 35.8 56.0 8.1 
 N 463 723 105 
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 31.7 60.3 8.0 
Central 44.5 48.5 7.0 
Metropolitana 35.4 57.1 7.5 
Paracentral 35.4 57.3 7.3 
Oriental 35.6 53.9 10.5 
    
ESTRATO    
Alto 33.3 57.1 9.5 
Medio-alto 40.0 60.0 0.0 
Medio-bajo 41.5 51.5 7.0 
Obrero 37.5 55.0 7.6 
Marginal 21.6 65.9 12.5 
Rural 34.7 56.7 8.6 
    
SEXO    
Masculino 40.8 54.0 5.2 
Femenino 31.1 58.0 10.9 
    
EDAD    
18 a 25 años 36.5 60.9 2.7 
26 a 40 años 37.6 55.0 7.4 
41 a 55 años 34.3 53.0 12.7 
56 años y más 31.6 53.5 14.9 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 38.4 42.4 19.2 
Primaria 27.5 62.2 10.3 
Plan básico 33.3 61.8 5.0 
Bachillerato 41.2 53.3 5.5 
Superior 52.1 46.2 1.8 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 35.0 55.7 9.2 
Si trabaja 36.9 56.4 6.7 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 36.6 55.2 8.2 
Católica 37.1 56.8 6.1 
Evangélica 31.0 56.2 12.8 
Otra 52.2 38.1 9.7 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 29.6 56.3 14.1 
ARENA 11.4 85.7 2.9 
FMLN 92.9 6.7 0.4 
CDU-PDC  33.1 57.6 9.2 
PCN 29.9 59.7 10.4 
No sabe / voto secreto 36.7 52.9 10.4 
 
P43. 
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Ilustración 15 

Alguna gente dice que los partidos de centro, el CDU y el PDC, son una 
alternativa real para gobernar al país en lugar de que el país siga siendo 
gobernado por ARENA o que llegue a gobernar el FMLN. ¿Está usted de 
acuerdo con esa opinión? 

Opinión si los partidos de centro,
 el CDU y el PDC, son una alternativa para 

gobernar al país
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De acuerdo

En desacuerdo

No sabe
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Cuadro 39 
Alguna gente dice que los partidos de centro, el CDU y PDC, son una alternativa real para gobernar al 

país en lugar de que el país siga siendo gobernado por ARENA  o que llegue a gobernar el FMLN. 
¿Está usted de acuerdo con esa opinión? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo sabe 
    
TODOS % 38.9 51.9 9.2 
 N 502 670 119 
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 36.2 52.3 11.5 
Central 41.0 49.0 10.0 
Metropolitana 41.7 51.0 7.3 
Paracentral 34.2 61.0 4.8 
Oriental 39.4 48.9 11.7 
    
ESTRATO    
Alto 23.8 66.7 9.5 
Medio-alto 35.0 55.0 10.0 
Medio-bajo 40.9 54.4 4.7 
Obrero 41.6 51.0 7.4 
Marginal 31.8 63.6 4.5 
Rural 37.4 49.9 12.7 
    
SEXO    
Masculino 43.2 50.5 6.3 
Femenino 34.8 53.3 11.9 
    
EDAD    
18 a 25 años 45.3 50.5 4.2 
26 a 40 años 39.9 52.7 7.4 
41 a 55 años 34.3 52.9 12.8 
56 años y más 29.3 51.3 19.4 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 28.0 49.8 22.1 
Primaria 31.9 56.8 11.3 
Plan básico 41.1 52.9 6.0 
Bachillerato 48.8 45.6 5.6 
Superior 46.5 50.6 2.9 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 38.5 51.6 10.0 
Si trabaja 39.4 52.4 8.2 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 38.0 51.9 10.0 
Católica 39.0 53.2 7.8 
Evangélica 40.3 49.1 10.6 
Otra 24.9 49.9 25.2 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 41.6 44.8 13.6 
ARENA 31.4 62.5 6.1 
FMLN 37.6 59.1 3.3 
CDU-PDC  78.7 16.7 4.6 
PCN 56.3 24.5 19.2 
No sabe / voto secreto 38.3 54.1 7.6 
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Cuadro 40 
El FMLN está proponiendo una serie de medidas en el ámbito económico: hacer circular nuevamente el 
colón, bajar las tarifas de los servicios de agua, luz y teléfono, y dar marcha atrás a las privatizaciones. 

¿Cuál de esas medidas le parece a usted la más importante? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
 
VARIABLES 

 
 

Ninguna 

Bajar las 
tarifas de 
servicios 

Hacer 
circular  
el colón 

Dar marcha 
atrás a las 

privatizaciones 

 
 

Todas 

sabe 

       
TODOS % 12.4 35.5 20.2 15.4 14.2 2.2 
 N 160 459 261 199 184 29 
       
ZONA DEL PAÍS       
Occidental 14.8 32.5 22.2 11.6 17.5 1.4 
Central 9.7 33.2 24.3 15.2 13.0 4.5 
Metropolitana 12.7 43.5 14.3 17.9 10.7 0.9 
Paracentral 11.5 35.5 21.5 15.0 12.0 4.5 
Oriental 11.5 29.1 23.1 16.5 17.8 1.9 
       
ESTRATO       
Alto 14.3 52.4 0.0 19.0 9.5 4.8 
Medio-alto 15.0 30.0 0.0 40.0 10.0 5.0 
Medio-bajo 17.0 42.7 13.5 16.4 10.5 0.0 
Obrero 11.3 37.5 17.5 17.0 14.6 2.1 
Marginal 13.6 36.4 23.9 15.9 9.1 1.1 
Rural 11.7 31.3 25.4 12.7 15.9 2.9 
       
SEXO       
Masculino 12.5 36.6 17.7 17.1 13.3 2.8 
Femenino 12.2 34.5 22.7 13.9 15.1 1.7 
       
EDAD       
18 a 25 años 6.9 38.1 22.1 18.9 13.0 1.1 
26 a 40 años 14.6 36.4 21.3 12.0 13.9 1.8 
41 a 55 años 14.6 34.1 19.8 17.6 11.1 2.8 
56 años y más 14.1 29.8 14.2 15.1 21.8 4.9 
       
NIVEL EDUCATIVO       
Ninguno 14.4 28.9 31.3 6.8 13.6 5.0 
Primaria 13.6 31.6 23.0 11.3 18.0 2.5 
Plan básico 12.6 34.5 25.9 13.2 12.3 1.6 
Bachillerato 9.8 39.8 12.5 24.7 12.2 1.0 
Superior 11.5 47.3 5.6 22.1 11.5 2.1 
       
SITUACIÓN LABORAL        
No trabaja 11.6 34.8 21.0 14.7 16.0 1.9 
Sí trabaja 13.4 36.5 19.2 16.3 12.0 2.6 
       
RELIGIÓN       
Ninguna 13.9 33.7 23.3 15.9 12.0 1.2 
Católica 11.0 34.9 21.3 15.9 14.9 2.0 
Evangélica 14.2 38.0 16.6 14.3 13.3 3.5 
Otra 13.5 42.2 3.8 11.4 29.0 0.0 
       
PARTIDO DE PREFERENCIA       
Ninguno 12.8 34.2 21.9 14.3 14.5 2.3 
ARENA 20.5 37.3 15.9 11.4 12.4 2.5 
FMLN 1.4 34.4 19.9 24.1 19.8 0.4 
CDU-PDC 10.6 54.4 13.7 21.3 0.0 0.0 
PCN  6.9 19.5 40.3 24.5 8.8 0.0 
No sabe / voto secreto 4.3 38.3 25.8 12.5 12.0 7.1 
 
P45.  



Encuesta de preferencias políticas para las elecciones presidenciales de 2004 
 

Informe del IUDOP 

66

Cuadro 41 
ARENA ha dicho que de ganar las elecciones, le va a dedicar mayor atención al área social en el país. 

¿Cree usted que ARENA cumplirá esa promesa o no la cumplirá? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES No la cumplirá Sí la cumplirá sabe 
    
TODOS % 56.1 31.5 12.4 
 N 724 407 160 
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 52.4 33.5 14.0 
Central 51.3 31.0 17.7 
Metropolitana 61.7 29.9 8.4 
Paracentral 58.2 30.3 11.5 
Oriental 54.1 32.8 13.1 
    
ESTRATO    
Alto 52.4 38.1 9.5 
Medio-alto 45.0 45.0 10.0 
Medio-bajo 59.1 31.0 9.9 
Obrero 59.3 30.1 10.7 
Marginal 58.0 30.7 11.4 
Rural 52.6 32.5 14.9 
    
SEXO    
Masculino 59.8 30.5 9.7 
Femenino 52.6 32.5 14.9 
    
EDAD    
18 a 25 años 54.2 37.1 8.7 
26 a 40 años 56.5 30.7 12.8 
41 a 55 años 57.0 28.4 14.6 
56 años y más 57.5 27.1 15.4 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 56.7 23.3 20.1 
Primaria 49.2 35.3 15.5 
Plan básico 54.2 36.0 9.8 
Bachillerato 62.2 27.0 10.8 
Superior 67.3 29.4 3.2 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 55.7 30.3 14.0 
Si trabaja 56.6 33.1 10.3 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 57.3 29.3 13.4 
Católica 54.9 33.3 11.8 
Evangélica 57.8 30.1 12.1 
Otra 59.5 19.3 21.1 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 61.4 22.5 16.2 
ARENA 25.1 64.2 10.6 
FMLN 91.3 4.1 4.6 
CDU-PDC  78.7 21.3 0.0 
PCN 59.5 21.3 19.2 
No sabe / voto secreto 54.7 27.7 17.5 
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Cuadro 42 
Alguna gente dice que si el FMLN gana las elecciones, El Salvador se convertirá en otra Cuba y el país 
se volverá comunista. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esa afirmación? según variables 

(En porcentajes) 
 RESPUESTA No 
VARIABLES En desacuerdo De acuerdo sabe 
    
TODOS % 46.5 44.2 9.3 
 N 601 570 120 
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 43.9 46.8 9.3 
Central 50.2 41.0 8.8 
Metropolitana 47.2 44.4 8.4 
Paracentral 49.5 43.5 7.0 
Oriental 44.2 43.3 12.5 
    
ESTRATO    
Alto 52.4 38.1 9.5 
Medio-alto 55.0 25.0 20.0 
Medio-bajo 51.5 39.2 9.4 
Obrero 47.1 45.2 7.7 
Marginal 37.5 55.7 6.8 
Rural 45.5 43.8 10.8 
    
SEXO    
Masculino 52.0 40.5 7.5 
Femenino 41.4 47.6 11.0 
    
EDAD    
18 a 25 años 48.6 47.4 4.0 
26 a 40 años 47.2 42.0 10.8 
41 a 55 años 46.4 43.1 10.5 
56 años y más 40.5 45.3 14.2 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 47.5 38.6 13.9 
Primaria 38.9 48.6 12.5 
Plan básico 44.8 49.7 5.6 
Bachillerato 50.3 41.0 8.7 
Superior 63.8 32.7 3.5 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 45.7 45.1 9.2 
Si trabaja 47.6 42.9 9.5 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 47.9 41.0 11.1 
Católica 50.1 41.5 8.4 
Evangélica 37.2 52.8 10.0 
Otra 46.3 44.0 9.7 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 42.8 42.7 14.5 
ARENA 25.2 70.8 4.0 
FMLN 89.4 8.1 2.5 
CDU-PDC  60.4 24.3 15.3 
PCN 36.8 50.9 12.3 
No sabe / voto secreto 49.3 37.1 13.6 
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Cuadro 43 
Alguna gente dice que si ARENA gana las elecciones se va a privatizar la salud y la educación en el 

país. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esa afirmación? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES De acuerdo En desacuerdo sabe 
    
TODOS % 47.1 44.5 8.4 
 N 608 574 109 
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 45.5 46.9 7.7 
Central 43.2 45.8 11.0 
Metropolitana 48.8 45.4 5.9 
Paracentral 53.3 40.7 6.0 
Oriental 45.1 42.3 12.7 
    
ESTRATO    
Alto 52.4 38.1 9.5 
Medio-alto 35.0 60.0 5.0 
Medio-bajo 56.1 40.4 3.5 
Obrero 47.4 44.5 8.1 
Marginal 38.6 52.3 9.1 
Rural 45.7 44.3 10.0 
    
SEXO    
Masculino 50.2 43.2 6.7 
Femenino 44.2 45.8 10.0 
    
EDAD    
18 a 25 años 50.9 43.1 6.0 
26 a 40 años 47.5 44.5 8.0 
41 a 55 años 45.5 45.6 8.9 
56 años y más 40.6 45.6 13.8 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 36.9 42.4 20.6 
Primaria 39.8 49.9 10.4 
Plan básico 46.9 49.9 3.2 
Bachillerato 54.8 38.2 7.0 
Superior 64.1 33.0 2.9 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 45.3 46.2 8.5 
Si trabaja 49.4 42.4 8.3 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 44.6 47.9 7.5 
Católica 47.4 44.9 7.7 
Evangélica 48.4 40.4 11.1 
Otra 44.3 51.9 3.8 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 48.1 40.4 11.5 
ARENA 28.2 64.7 7.0 
FMLN 74.6 22.9 2.5 
CDU-PDC  60.4 34.9 4.6 
PCN 63.2 31.5 5.3 
No sabe / voto secreto 40.4 47.5 12.0 
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Cuadro 44 
Algunas personas piensan que Héctor Silva en el fondo sigue estando del lado del FMLN, mientras que otras 
personas consideran que Héctor Silva está jugando a favor del gobierno y de ARENA. ¿Con qué opinión se 

identifica más usted? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No  
 
VARIABLES 

Silva no está 
con ninguno 

Silva está del  
lado del FMLN 

Silva está del  
lado de ARENA 

sabe 

     
TODOS % 24.2 41.8 14.9 19.2 
 N 312 540 192 247 
     
ZONA DEL PAÍS     
Occidental 24.0 41.9 15.6 18.5 
Central 20.2 45.3 15.5 19.0 
Metropolitana 24.9 42.6 17.7 14.7 
Paracentral 29.5 44.2 11.7 14.5 
Oriental 22.3 36.8 11.7 29.2 
     
ESTRATO     
Alto 33.3 28.6 19.0 19.0 
Medio-alto 40.0 30.0 10.0 20.0 
Medio-bajo 25.7 43.9 18.7 11.7 
Obrero 25.3 42.4 14.6 17.7 
Marginal 21.6 46.6 15.9 15.9 
Rural 22.2 40.8 13.9 23.0 
     
SEXO     
Masculino 25.4 46.1 16.1 12.4 
Femenino 23.0 37.8 13.7 25.5 
     
EDAD     
18 a 25 años 27.8 44.1 14.3 13.9 
26 a 40 años 23.3 43.8 17.3 15.5 
41 a 55 años 23.2 39.2 12.0 25.6 
56 años y más 20.5 35.1 13.0 31.3 
     
NIVEL EDUCATIVO     
Ninguno 29.2 25.9 9.2 35.7 
Primaria 19.7 43.9 9.4 26.9 
Plan básico 21.4 48.4 18.1 12.1 
Bachillerato 27.5 43.0 18.2 11.3 
Superior 30.6 36.7 23.8 8.8 
     
SITUACIÓN LABORAL      
No trabaja 23.0 40.9 14.1 22.0 
Sí trabaja 25.6 43.0 15.8 15.5 
     
RELIGIÓN     
Ninguna 23.9 41.7 12.6 21.8 
Católica 26.1 41.9 15.9 16.1 
Evangélica 20.6 42.4 12.9 24.1 
Otra 11.4 34.3 32.8 21.4 
     
PARTIDO DE PREFERENCIA     
Ninguno 26.1 36.2 12.7 24.9 
ARENA 19.1 53.9 15.4 11.6 
FMLN 24.6 39.5 21.6 14.3 
CDU-PDC 56.2 27.1 9.0 7.6 
PCN 26.4 33.3 6.9 33.3 
No sabe / voto secreto 20.2 39.9 13.2 26.7 
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Cuadro 45 
¿Por cuál candidato presidencial usted nunca votaría, independientemente del partido al que 

pertenecen? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Schafik Handal Tony Saca Héctor Silva Todos, ninguno responde 
      
TODOS % 44.4 23.5 9.3 12.3 10.5 
 N 573 303 121 158 136 
      
ZONA DEL PAÍS      
Occidental 43.5 21.5 11.4 11.0 12.6 
Central 37.2 25.0 11.2 14.8 11.8 
Metropolitana 49.7 25.2 7.9 11.6 5.7 
Paracentral 51.0 25.2 5.5 9.5 8.8 
Oriental 38.4 21.2 10.2 14.7 15.4 
      
ESTRATO      
Alto 52.4 28.6 0.0 14.3 4.8 
Medio-alto 50.0 20.0 5.0 15.0 10.0 
Medio-bajo 44.4 32.7 9.9 7.0 5.8 
Obrero 47.1 25.4 8.1 11.7 7.7 
Marginal 52.3 18.2 11.4 11.4 6.8 
Rural 40.3 19.8 10.5 14.2 15.2 
      
SEXO      
Masculino 43.1 28.8 9.3 10.2 8.5 
Femenino 45.6 18.4 9.4 14.2 12.4 
      
EDAD      
18 a 25 años 46.5 23.1 16.6 7.9 6.0 
26 a 40 años 45.4 23.4 8.2 12.6 10.5 
41 a 55 años 45.1 24.6 4.2 15.0 11.2 
56 años y más 36.4 22.9 5.1 16.4 19.2 
      
NIVEL EDUCATIVO      
Ninguno 27.7 23.3 5.9 20.6 22.5 
Primaria 45.0 16.2 9.3 13.4 16.1 
Plan básico 50.9 21.8 11.7 11.9 3.7 
Bachillerato 46.8 27.7 8.7 10.1 6.7 
Superior 42.3 39.9 9.8 5.3 2.7 
      
SITUACIÓN LABORAL       
No trabaja 43.0 22.1 10.1 13.6 11.2 
Sí trabaja 46.2 25.3 8.4 10.5 9.7 
      
RELIGIÓN      
Ninguna 39.2 22.6 12.5 14.7 10.9 
Católica 46.3 24.8 8.7 10.7 9.5 
Evangélica 44.7 20.5 9.0 13.4 12.4 
Otra 34.6 30.8 0.0 21.1 13.5 
      
PARTIDO DE PREFERENCIA      
Ninguno 39.2 16.7 8.8 20.9 14.4 
ARENA 78.8 1.6 10.3 3.4 5.9 
FMLN 4.2 79.0 9.7 2.7 4.4 
CDU-PDC 42.4 39.4 7.6 7.6 3.0 
PCN 34.9 14.1 8.8 26.4 15.7 
No sabe / voto secreto 37.6 14.2 8.7 16.4 23.0 
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Cuadro 46 
¿Por cuál partido político usted nunca votaría, independientemente del candidato que llevan? 

según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

 
FMLN 

 
ARENA 

 
CDU-PDC 

 
PCN 

Todos, 
ninguno 

sabe 

       
TODOS % 38.5 25.4 9.9 5.1 9.8 11.4 
 N 497 328 127 66 126 147 
       
ZONA DEL PAÍS       
Occidental 40.7 24.6 9.7 4.9 6.9 13.2 
Central 37.0 29.2 11.7 2.3 7.5 12.3 
Metropolitana 39.2 26.5 9.3 6.6 10.9 7.5 
Paracentral 37.5 29.0 10.5 3.2 8.0 11.8 
Oriental 36.5 19.9 9.2 6.3 14.1 14.0 
       
ESTRATO       
Alto 42.9 28.6 4.8 9.5 4.8 9.5 
Medio-alto 45.0 30.0 0.0 20.0 0.0 5.0 
Medio-bajo 35.1 32.2 9.4 7.6 7.0 8.8 
Obrero 36.9 27.1 9.5 5.8 11.2 9.5 
Marginal 40.9 21.6 15.9 4.5 11.4 5.7 
Rural 40.1 22.2 10.0 3.2 9.5 14.9 
       
SEXO       
Masculino 36.0 29.4 11.6 5.7 7.2 10.1 
Femenino 40.8 21.7 8.2 4.6 12.2 12.5 
       
EDAD       
18 a 25 años 39.1 26.4 13.4 7.4 6.5 7.1 
26 a 40 años 37.9 25.2 10.9 4.5 9.8 11.8 
41 a 55 años 39.3 25.4 6.3 4.4 11.9 12.8 
56 años y más 37.6 23.9 4.9 3.2 13.7 16.7 
       
NIVEL EDUCATIVO       
Ninguno 29.2 24.8 7.1 2.4 16.5 20.1 
Primaria 43.7 18.6 9.5 2.9 9.8 15.6 
Plan básico 45.3 21.5 11.4 5.0 11.3 5.6 
Bachillerato 33.6 31.4 11.1 7.0 6.7 10.2 
Superior 29.1 41.7 8.5 10.9 6.5 3.2 
       
SITUACIÓN LABORAL        
No trabaja 39.0 24.2 9.1 4.7 10.8 12.2 
Sí trabaja 37.8 27.0 10.8 5.6 8.5 10.3 
       
RELIGIÓN       
Ninguna 33.4 26.4 11.1 5.9 10.4 12.9 
Católica 39.4 26.5 10.8 4.5 7.9 11.0 
Evangélica 41.6 21.7 6.3 5.8 13.9 10.7 
Otra 21.1 30.8 15.5 7.6 7.6 17.3 
       
PARTIDO DE PREFERENCIA       
Ninguno 32.9 17.8 10.2 4.8 17.2 17.1 
ARENA 72.2 2.1 9.7 6.3 3.0 6.7 
FMLN 0.8 83.7 7.5 4.2 0.8 3.1 
CDU-PDC 25.7 51.6 3.0 9.0 4.6 6.0 
PCN  43.7 22.9 15.7 0.0 14.1 3.5 
No sabe / voto secreto 29.4 15.9 15.9 4.4 14.3 20.2 
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Cuadro 47 
De cara a las próximas elecciones, ¿qué tan cercano o qué tan distante se siente usted de los 

siguientes partidos: ARENA? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

Muy 
distante 

 
Distante 

Le da  
igual 

 
Cercano 

Muy 
cercano 

sabe 

       
TODOS % 26.2 22.1 6.6 28.7 13.3 3.2 
 N 338 285 85 371 171 41 
       
ZONA DEL PAÍS       
Occidental 26.1 18.6 3.6 33.0 13.7 5.0 
Central 24.2 27.3 6.7 27.3 13.2 1.2 
Metropolitana 31.7 21.1 7.3 24.5 12.7 2.7 
Paracentral 24.3 22.7 10.5 29.3 11.7 1.5 
Oriental 20.8 23.5 6.3 30.5 14.5 4.2 
       
ESTRATO       
Alto 23.8 28.6 4.8 28.6 9.5 4.8 
Medio-alto 25.0 25.0 5.0 40.0 5.0 0.0 
Medio-bajo 26.9 27.5 5.8 19.9 16.4 3.5 
Obrero 31.4 19.9 7.6 24.6 14.4 2.1 
Marginal 27.3 17.0 2.3 35.2 14.8 3.4 
Rural 21.0 23.0 6.6 33.7 11.5 4.2 
       
SEXO       
Masculino 28.3 22.3 5.5 29.4 12.5 1.9 
Femenino 24.2 21.8 7.6 28.1 14.0 4.3 
       
EDAD       
18 a 25 años 24.9 24.1 5.1 27.6 16.3 2.1 
26 a 40 años 26.9 21.8 5.8 31.7 11.9 2.0 
41 a 55 años 27.0 20.8 8.5 27.9 12.0 3.8 
56 años y más 25.6 20.5 9.3 23.8 12.7 8.1 
       
NIVEL EDUCATIVO       
Ninguno 26.5 17.1 13.6 28.7 6.2 8.0 
Primaria 20.9 20.5 6.4 31.2 17.2 3.8 
Plan básico 23.1 23.3 5.0 32.1 13.4 3.1 
Bachillerato 30.1 23.7 6.0 26.0 13.0 1.2 
Superior 39.4 26.2 4.1 20.6 9.2 0.6 
       
SITUACIÓN LABORAL        
No trabaja 25.2 22.0 6.8 29.2 13.1 3.8 
Sí trabaja 27.4 22.2 6.3 28.1 13.5 2.5 
       
RELIGIÓN       
Ninguna 26.7 22.8 7.2 28.8 10.5 3.9 
Católica 27.1 21.6 6.0 29.6 13.3 2.3 
Evangélica 22.2 23.4 7.3 27.1 15.6 4.5 
Otra 44.3 11.4 9.7 21.1 9.7 3.8 
       
PARTIDO DE PREFERENCIA       
Ninguno 24.6 27.9 10.2 26.2 6.0 5.1 
ARENA 2.9 9.6 2.6 48.9 34.7 1.3 
FMLN 67.8 25.5 2.3 3.1 0.4 1.0 
CDU-PDC 36.3 36.3 4.6 16.7 6.0 0.0 
PCN  17.6 38.7 0.0 36.8 3.5 3.5 
No sabe / voto secreto 27.8 19.2 14.2 26.8 6.5 5.5 
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Cuadro 48 
De cara a las próximas elecciones, ¿qué tan cercano o qué tan distante se siente usted de los 

siguientes partidos: FMLN? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

Muy 
distante 

 
Distante 

Le da  
igual 

 
Cercano 

Muy 
cercano 

sabe 

       
TODOS % 34.4 26.7 6.1 19.2 10.4 3.3 
 N 444 345 79 247 134 42 
       
ZONA DEL PAÍS       
Occidental 37.6 26.6 4.1 16.6 10.4 4.8 
Central 31.8 24.8 6.7 25.0 9.8 2.0 
Metropolitana 38.5 22.2 7.0 17.2 12.5 2.5 
Paracentral 32.3 29.5 7.8 21.8 7.2 1.5 
Oriental 28.0 32.8 5.5 19.3 9.9 4.5 
       
ESTRATO       
Alto 52.4 14.3 4.8 14.3 9.5 4.8 
Medio-alto 35.0 30.0 5.0 30.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 31.6 24.6 5.3 21.6 14.6 2.3 
Obrero 35.6 25.1 6.5 18.7 11.7 2.4 
Marginal 34.1 30.7 3.4 18.2 9.1 4.5 
Rural 33.5 28.6 6.4 18.8 8.6 4.2 
       
SEXO       
Masculino 32.0 24.2 5.0 23.8 12.7 2.4 
Femenino 36.6 29.1 7.1 14.8 8.3 4.1 
       
EDAD       
18 a 25 años 34.9 29.6 3.6 19.6 10.3 1.9 
26 a 40 años 33.8 28.1 5.9 20.8 9.5 1.9 
41 a 55 años 31.7 26.0 9.1 18.4 11.3 3.5 
56 años y más 38.8 18.2 7.3 14.4 11.7 9.6 
       
NIVEL EDUCATIVO       
Ninguno 28.8 19.5 11.2 18.3 11.9 10.3 
Primaria 39.1 29.4 6.3 15.5 6.1 3.5 
Plan básico 37.9 26.9 3.7 18.8 10.0 2.6 
Bachillerato 31.1 27.6 5.6 22.5 12.0 1.2 
Superior 25.9 24.1 5.6 24.7 19.1 0.6 
       
SITUACIÓN LABORAL        
No trabaja 35.5 27.9 6.7 16.5 9.3 4.0 
Sí trabaja 33.0 25.2 5.3 22.6 11.7 2.2 
       
RELIGIÓN       
Ninguna 30.7 29.3 6.5 19.3 10.7 3.6 
Católica 33.2 26.2 5.9 21.1 11.0 2.6 
Evangélica 39.4 26.5 5.6 15.4 8.3 4.8 
Otra 44.3 21.1 13.5 5.9 15.3 0.0 
       
PARTIDO DE PREFERENCIA       
Ninguno 33.5 30.5 9.1 16.7 4.3 6.0 
ARENA 56.9 33.4 3.3 3.5 1.3 1.6 
FMLN 1.5 5.0 0.6 48.6 44.3 0.0 
CDU-PDC 25.9 30.3 7.6 33.1 3.0 0.0 
PCN  49.1 33.3 0.0 8.8 8.8 0.0 
No sabe / voto secreto 26.6 26.9 14.8 25.2 3.8 2.7 
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Cuadro 49 
De cara a las próximas elecciones, ¿qué tan cercano o qué tan distante se siente usted de los 

siguientes partidos: CDU-PDC? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

Muy 
distante 

 
Distante 

Le da  
igual 

 
Cercano 

Muy 
cercano 

sabe 

       
TODOS % 35.8 32.6 8.2 15.8 3.3 4.4 
 N 462 421 105 204 43 57 
       
ZONA DEL PAÍS       
Occidental 36.7 35.1 3.9 14.2 4.7 5.4 
Central 33.7 38.5 13.0 8.3 2.3 4.2 
Metropolitana 37.9 27.9 9.3 17.7 3.9 3.4 
Paracentral 35.5 33.7 8.7 17.0 2.8 2.3 
Oriental 33.2 31.8 7.8 19.0 2.1 6.1 
       
ESTRATO       
Alto 33.3 23.8 9.5 23.8 4.8 4.8 
Medio-alto 20.0 40.0 10.0 25.0 5.0 0.0 
Medio-bajo 32.2 31.6 6.4 18.1 7.6 4.1 
Obrero 39.3 30.4 7.7 16.0 3.3 3.3 
Marginal 37.5 37.5 9.1 10.2 1.1 4.5 
Rural 33.7 34.2 8.8 15.2 2.4 5.6 
       
SEXO       
Masculino 33.9 33.1 7.9 18.0 3.9 3.3 
Femenino 37.5 32.1 8.4 13.7 2.8 5.4 
       
EDAD       
18 a 25 años 39.9 32.8 5.4 17.3 2.0 2.6 
26 a 40 años 34.2 35.2 7.2 15.9 4.0 3.5 
41 a 55 años 34.7 30.8 11.4 14.9 3.8 4.4 
56 años y más 33.2 27.2 12.0 13.7 3.4 10.6 
       
NIVEL EDUCATIVO       
Ninguno 30.9 27.4 14.8 10.3 4.7 11.8 
Primaria 36.8 35.9 7.4 14.1 0.9 4.8 
Plan básico 40.4 33.3 4.8 14.5 2.8 4.2 
Bachillerato 36.3 31.9 8.6 16.9 4.9 1.5 
Superior 27.7 27.9 9.1 26.5 7.0 1.8 
       
SITUACIÓN LABORAL        
No trabaja 36.3 32.4 9.2 14.6 2.8 4.6 
Sí trabaja 35.1 32.8 6.9 17.2 4.0 4.1 
       
RELIGIÓN       
Ninguna 37.6 33.3 7.5 13.7 2.3 5.6 
Católica 33.6 34.1 7.4 17.1 4.0 3.8 
Evangélica 38.0 29.7 10.0 14.6 2.7 5.1 
Otra 54.0 17.3 13.5 11.4 3.8 0.0 
       
PARTIDO DE PREFERENCIA       
Ninguno 32.7 31.6 10.5 15.0 3.3 6.9 
ARENA 46.6 34.5 6.5 9.1 0.6 2.7 
FMLN 32.6 33.5 5.6 22.7 4.6 1.0 
CDU-PDC 3.0 6.0 4.6 47.0 39.4 0.0 
PCN  13.9 38.7 0.0 38.7 0.0 8.8 
No sabe / voto secreto 34.3 35.6 9.8 14.8 1.1 4.4 
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Cuadro 50 
De cara a las próximas elecciones, ¿qué tan cercano o qué tan distante se siente usted de los 

siguientes partidos: PCN? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

Muy 
distante 

 
Distante 

Le da  
igual 

 
Cercano 

Muy 
cercano 

sabe 

       
TODOS % 41.4 32.1 8.6 12.1 2.1 3.6 
 N 534 415 111 157 27 47 
       
ZONA DEL PAÍS       
Occidental 45.6 30.5 5.2 10.8 2.9 5.0 
Central 33.5 38.8 13.8 10.5 1.5 2.0 
Metropolitana 50.1 30.2 9.3 7.5 0.5 2.5 
Paracentral 35.8 34.9 8.2 17.5 0.5 3.0 
Oriental 33.1 30.7 8.3 17.7 5.0 5.2 
       
ESTRATO       
Alto 66.7 23.8 9.5 0.0 0.0 0.0 
Medio-alto 50.0 35.0 10.0 5.0 0.0 0.0 
Medio-bajo 43.9 32.2 7.6 11.7 1.8 2.9 
Obrero 46.7 31.3 7.7 10.3 1.4 2.6 
Marginal 40.9 33.0 9.1 11.4 1.1 4.5 
Rural 34.7 33.0 9.5 14.7 3.2 4.9 
       
SEXO       
Masculino 40.8 32.2 8.3 13.3 2.6 2.9 
Femenino 42.0 32.1 8.9 11.1 1.6 4.3 
       
EDAD       
18 a 25 años 43.8 32.4 6.4 12.8 2.4 2.2 
26 a 40 años 41.2 34.8 8.0 10.9 2.2 3.0 
41 a 55 años 39.8 31.5 10.8 12.2 2.1 3.5 
56 años y más 39.3 24.9 11.8 14.2 1.2 8.6 
       
NIVEL EDUCATIVO       
Ninguno 32.4 27.1 14.8 13.0 3.3 9.4 
Primaria 36.4 34.4 7.5 14.5 2.6 4.5 
Plan básico 45.3 30.1 6.5 12.6 2.5 2.9 
Bachillerato 43.4 35.7 9.3 9.2 1.2 1.2 
Superior 53.8 27.3 7.9 9.2 0.6 1.2 
       
SITUACIÓN LABORAL        
No trabaja 39.0 32.5 9.5 12.5 2.3 4.2 
Sí trabaja 44.5 31.7 7.5 11.7 1.9 2.8 
       
RELIGIÓN       
Ninguna 40.3 33.1 9.0 11.6 1.6 4.5 
Católica 41.1 33.7 8.3 12.2 1.8 3.0 
Evangélica 42.8 27.7 9.0 12.4 3.4 4.8 
Otra 44.3 32.6 9.7 13.5 0.0 0.0 
       
PARTIDO DE PREFERENCIA       
Ninguno 40.0 31.8 10.8 9.8 1.4 6.3 
ARENA 38.2 34.2 7.7 16.7 1.3 1.9 
FMLN 57.5 28.5 5.3 7.1 1.0 0.6 
CDU-PDC 31.7 41.0 4.6 22.7 0.0 0.0 
PCN  3.5 5.3 3.5 33.3 50.9 3.5 
No sabe / voto secreto 36.0 40.5 9.8 11.0 0.0 2.7 
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Cuadro 51 
En caso de haber una segunda ronda electoral, ¿con qué partido considera usted que debe aliarse el 

PCN: con el FMLN, con la coalición CDU-PDC o con ARENA? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
 
VARIABLES 

Con 
ninguno 

Con  
ARENA 

Con  
el FMLN 

Con  
CDU-PDC 

No debería 
participar 

sabe 

       
TODOS % 11.8 39.0 17.5 17.8 3.7 10.1 
 N 152 504 226 230 48 131 
       
ZONA DEL PAÍS       
Occidental 12.7 38.9 18.3 15.0 3.3 11.7 
Central 12.3 41.0 19.2 14.5 3.8 9.2 
Metropolitana 11.6 36.5 16.3 23.8 3.6 8.2 
Paracentral 6.2 40.8 17.2 17.8 3.5 14.5 
Oriental 14.4 40.4 17.3 14.5 4.4 8.9 
       
ESTRATO       
Alto 9.5 28.6 9.5 23.8 9.5 19.0 
Medio-alto 5.0 50.0 20.0 15.0 5.0 5.0 
Medio-bajo 8.2 35.1 15.8 24.6 9.4 7.0 
Obrero 12.2 37.5 18.4 19.9 2.4 9.6 
Marginal 17.0 37.5 19.3 17.0 0.0 9.1 
Rural 12.0 41.8 17.1 13.9 3.7 11.5 
       
SEXO       
Masculino 12.4 36.4 20.7 19.4 3.9 7.2 
Femenino 11.2 41.5 14.5 16.3 3.5 12.9 
       
EDAD       
18 a 25 años 9.9 40.7 20.1 21.4 2.4 5.4 
26 a 40 años 10.4 41.0 17.4 18.7 4.1 8.4 
41 a 55 años 12.2 37.6 16.2 13.9 3.8 16.2 
56 años y más 19.1 32.0 14.4 13.2 5.1 16.1 
       
NIVEL EDUCATIVO       
Ninguno 22.4 25.6 19.5 7.4 6.5 18.6 
Primaria 11.1 45.0 14.5 13.0 2.7 13.7 
Plan básico 9.8 45.4 16.2 18.5 2.2 7.9 
Bachillerato 10.2 32.5 21.2 26.5 3.9 5.8 
Superior 10.3 36.0 19.7 23.5 6.5 4.1 
       
SITUACIÓN LABORAL        
No trabaja 11.3 41.0 17.6 15.5 3.6 11.0 
Sí trabaja 12.5 36.5 17.4 20.8 3.8 9.0 
       
RELIGIÓN       
Ninguna 14.4 38.8 21.3 14.8 3.8 7.0 
Católica 10.9 38.4 18.3 19.3 3.6 9.5 
Evangélica 11.4 41.3 12.8 17.1 3.9 13.5 
Otra 19.3 30.8 17.3 11.4 3.8 17.3 
       
PARTIDO DE PREFERENCIA       
Ninguno 17.2 30.0 13.4 19.1 4.9 15.4 
ARENA 5.7 69.5 6.2 14.3 0.9 3.4 
FMLN 6.2 17.7 48.8 17.3 5.6 4.4 
CDU-PDC 10.6 25.7 12.0 47.0 0.0 4.6 
PCN  24.5 40.3 12.3 12.3 10.7 0.0 
No sabe / voto secreto 14.1 26.2 15.4 16.9 2.2 25.2 
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Ilustración 16 

Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por cuál partido votaría 
Ud. para presidente del país? 

¿Si las elecciones fueran el próximo
 domingo por cuál partido votaría?

10.7%

41.1%

22.3%

7.4%

2.9%

15.6%

Ninguno

ARENA

FMLN

CDU-PDC

PCN

No sabe
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Cuadro 52 
Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por cuál partido votaría Ud. para  

presidente del país? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Ninguno ARENA FMLN CDU - PDC PCN sabe 
       
TODOS                     % 10.7 41.1 22.3 7.4 2.9 15.6 
                                  N 138 530 288 96 37 202 
       
ZONA DEL PAÍS       
Occidental 10.8 41.8 20.1 7.0 3.5 16.8 
Central 8.8 46.0 27.7 2.0 0.8 14.7 
Metropolitana 12.5 39.0 25.4 10.4 1.4 11.3 
Paracentral 13.3 35.0 21.7 7.3 2.7 20.1 
Oriental 7.8 43.8 17.1 7.3 5.8 18.2 
       
ESTRATO       
Alto 4.8 38.1 19.0 19.0 0.0 19.0 
Medio-alto 10.0 50.0 20.0 5.0 0.0 15.0 
Medio-bajo 7.0 38.6 28.1 15.2 2.9 8.2 
Obrero 14.1 37.1 23.7 8.4 2.4 14.3 
Marginal 9.1 44.3 23.9 3.4 3.4 15.9 
Rural 9.0 44.7 19.3 4.6 3.4 18.8 
       
SEXO       
Masculino 10.5 38.0 26.0 8.4 2.7 14.5 
Femenino 10.9 43.9 18.8 6.6 3.1 16.8 
       
EDAD       
18 a 25 años 9.5 46.9 24.4 7.3 3.6 8.3 
26 a 40 años 10.1 41.9 21.9 8.0 3.0 15.1 
41 a 55 años 10.6 37.4 22.3 7.3 2.3 20.1 
56 años y más 15.1 32.0 19.0 6.1 2.0 25.8 
       
NIVEL EDUCATIVO       
Ninguno 10.9 31.9 20.7 2.6 5.0 28.9 
Primaria 10.2 48.3 15.6 4.5 2.4 19.0 
Plan básico 10.7 44.7 22.6 6.7 3.0 12.4 
Bachillerato 12.1 37.9 26.7 9.8 3.6 9.9 
Superior 9.2 28.3 34.4 17.6 0.6 10.0 
       
SITUACIÓN LABORAL       
No trabaja 11.2 41.0 22.0 6.8 3.7 15.2 
Sí trabaja 10.0 41.1 22.6 8.2 1.8 16.2 
       
RELIGIÓN       
Ninguna 12.3 37.7 24.4 6.9 2.9 15.7 
Católica 9.3 41.7 22.2 8.3 2.8 15.7 
Evangélica 11.2 43.2 20.8 5.7 3.4 15.7 
Otra 30.8 29.0 21.1 7.6 0.0 11.4 
       
PARTIDO DE PREFERENCIA       
Ninguno 22.3 28.6 13.4 9.5 2.5 23.7 
ARENA 1.4 91.0 1.2 1.6 1.0 3.7 
FMLN 1.1 2.5 88.3 3.9 0.4 3.9 
CDU-PDC  0.0 10.6 3.0 75.7 3.0 7.6 
PCN 0.0 24.5 0.0 0.0 63.2 12.3 
No sabe / voto secreto 5.5 21.3 11.5 7.6 2.7 51.4 
 
P57.  



Encuesta de preferencias políticas para las elecciones presidenciales de 2004 
 

Informe del IUDOP 

79

Cuadro 53 
¿Usted diría que su opción de votar es definitiva o piensa que podría cambiar  

su voto más adelante? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES Es definitiva Podría cambiar responde 
    
TODOS                     % 60.9 33.2 5.9 
                                  N 787 429 76 
    
ZONA DEL PAÍS    
Occidental 51.6 42.2 6.2 
Central 69.2 27.0 3.8 
Metropolitana 66.2 29.5 4.3 
Paracentral 58.5 31.5 10.1 
Oriental 60.1 33.6 6.3 
    
ESTRATO    
Alto 61.9 28.6 9.5 
Medio-alto 55.0 40.0 5.0 
Medio-bajo 64.3 29.8 5.8 
Obrero 62.4 33.3 4.3 
Marginal 60.2 36.4 3.4 
Rural 58.9 33.5 7.6 
    
SEXO    
Masculino 61.1 33.4 5.4 
Femenino 60.7 33.0 6.3 
    
EDAD    
18 a 25 años 64.5 31.8 3.8 
26 a 40 años 61.2 34.4 4.4 
41 a 55 años 57.1 33.1 9.8 
56 años y más 58.4 32.9 8.8 
    
NIVEL EDUCATIVO    
Ninguno 50.1 35.2 14.8 
Primaria 57.9 33.7 8.4 
Plan básico 65.7 30.0 4.3 
Bachillerato 60.9 38.2 0.9 
Superior 71.7 25.9 2.3 
    
SITUACIÓN LABORAL    
No trabaja 60.2 34.2 5.5 
Sí trabaja 61.8 31.9 6.3 
    
RELIGIÓN    
Ninguna 59.3 35.5 5.2 
Católica 60.4 33.4 6.2 
Evangélica 62.9 31.3 5.8 
Otra 69.2 27.0 3.8 
    
PARTIDO DE PREFERENCIA    
Ninguno 44.1 47.5 8.4 
ARENA 75.6 21.8 2.6 
FMLN 83.8 14.6 1.6 
CDU-PDC  75.7 24.3 0.0 
PCN 50.9 42.1 6.9 
No sabe / voto secreto 45.9 37.1 17.0 
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Cuadro 54 
Independientemente de su preferencia, ¿qué partido cree usted que va a ganar las  

próximas elecciones? según variables 
(En porcentajes) 

 RESPUESTA No 
VARIABLES ARENA FMLN CDU - PDC PCN sabe 
      
TODOS                     % 52.7 25.7 1.8 0.5 19.3 
                                  N 680 332 23 7 249 
      
ZONA DEL PAÍS      
Occidental 51.4 24.1 3.0 0.7 20.8 
Central 49.5 30.5 0.0 0.0 20.0 
Metropolitana 55.1 25.9 2.3 0.7 16.1 
Paracentral 52.2 27.8 1.0 0.8 18.3 
Oriental 53.0 23.0 1.5 0.3 22.2 
      
ESTRATO      
Alto 52.4 19.0 0.0 0.0 28.6 
Medio-alto 65.0 15.0 0.0 0.0 20.0 
Medio-bajo 50.3 31.0 3.5 1.2 14.0 
Obrero 56.0 24.9 2.1 0.3 16.7 
Marginal 55.7 27.3 0.0 1.1 15.9 
Rural 49.4 25.4 1.5 0.5 23.2 
      
SEXO      
Masculino 51.5 30.9 2.8 0.6 14.1 
Femenino 53.7 20.9 0.8 0.5 24.1 
      
EDAD      
18 a 25 años 56.0 28.3 1.8 0.8 13.1 
26 a 40 años 54.1 25.8 1.4 0.4 18.3 
41 a 55 años 51.7 23.3 1.7 0.7 22.5 
56 años y más 43.0 24.0 2.9 0.0 30.1 
      
NIVEL EDUCATIVO      
Ninguno 35.3 27.8 0.0 0.0 36.8 
Primaria 53.6 21.8 1.5 0.3 22.8 
Plan básico 56.9 26.1 2.3 1.2 13.4 
Bachillerato 56.1 28.1 3.0 0.7 12.0 
Superior 52.4 29.7 1.2 0.0 16.8 
      
SITUACIÓN LABORAL      
No trabaja 52.3 24.2 1.6 0.8 21.1 
Sí trabaja 53.1 27.8 2.1 0.2 16.9 
      
RELIGIÓN      
Ninguna 48.0 29.3 3.0 0.4 19.3 
Católica 54.4 25.6 1.3 0.7 18.1 
Evangélica 52.2 23.8 2.2 0.3 21.4 
Otra 53.7 19.3 0.0 0.0 27.0 
      
PARTIDO DE PREFERENCIA      
Ninguno 53.2 18.3 1.6 0.5 26.4 
ARENA 79.7 7.5 0.2 0.2 12.4 
FMLN 16.1 73.3 1.7 0.4 8.5 
CDU-PDC  24.3 27.1 22.7 3.0 22.9 
PCN 40.3 22.9 8.8 0.0 28.0 
No sabe / voto secreto 39.7 30.7 1.1 1.7 26.8 
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FICHA TÉCNICA 
 
 

Institución responsable: 
Instituto Universitario de Opinión Pública (IUDOP), 

Universidad Centroamericana “José Simeón Cañas” (UCA). 
 
 

Encuestas válidas: 
1,291 

 
 

Muestra nacional: 
1,291 (ponderadas) 

 
 

Muestreo: 
Polietápico por cuotas departamentales, sexo y grupos de edad. 

Aleatorio en la elección de municipios, segmentos, cantones y hogares. 
Se visitaron 39 municipios pertenecientes a los 14 departamentos 

de la República. Cada municipio estaba dividido en dos zonas: urbana 
 y rural; para la zona urbana se eligieron los segmentos en los que 

se aplicaría la encuesta, mientras que en la zona rural se eligieron los cantones. 
El error muestral estimado es de ±0.027 (dos punto siete por ciento). 

 
 

Forma de realización: 
Entrevista personal, mediante visita al hogar. 

 
 

Fecha de realización: 
Del 3 al 10 de octubre de 2003 

 
 

Dirección general: 
Lic. José Miguel Cruz 



 

 

Universidad Centroamericana José Simeón Cañas 
Instituto Universitario de Opinión Pública 

  Encuestador: _________________________   
  Supervisor: __________________________  
  Fecha: ______________________________      
 Cantón o Colonia: _____________________ 

Zona: ____________  Segmento: __________ 
 

DEPARTAMENTO 
(01) Ahuachapán (02) Santa Ana (03) Sonsonate (04) La Libertad (05) Chalatenango 
(06) San Salvador (07) Cuscatlán (08) La Paz (09) Cabañas (10) San Vicente 
(11) Usulután (12) San Miguel (13) Morazán (14) La Unión  

 
           Municipio: ____________________________ 

 
Encuesta de preferencias políticas para las elecciones presidenciales de 2004  

 (Octubre, 2003) 

Buen día. Pertenezco al Instituto Universitario de Opinión Pública de la UCA. Estamos realizando una encuesta a fin de conocer las opiniones sobre 
preferencias políticas en El Salvador. Esta es una encuesta anónima, no se preguntará su nombre. Por favor, siéntase en libertad de responder 
cada pregunta de la manera más  sincera, nos interesa lo que Ud. opina sobre este tema.  Muchas gracias. 
I.         DATOS  GENERALES 
1.        Sexo:    (1) Masculino  (2) Femenino 
2.        Edad:  (1) De 18 a 25 años (2) De 26 a 40 años (3) De 41 a 55 años  (4) 56 años y más 
3.        ¿Cuál es su último grado aprobado?   (0) Ninguno  (1) Primaria (1º a 6º)  (2) Básica (7º a 9º) 
  (3) Bachillerato   (4) Técnico  (5) Universitario 
4.        ¿Tiene usted trabajo actualmente?  (1) Sí   (0) No 
5.        ¿Aproximadamente, a cuánto asciende el ingreso mensual promedio de su familia en colones? 

(1) De 0 a 1,260   (2) De 1,261 a 2,520 (3) De 2,521 a 3,780 (4) De 3,781 a 5,040 (5) De 5,041 a 10,000
 (6) Más de 10,000 (9) No responde 
6.        ¿Cuál es su religión?  (0) Ninguna  (1) Católica  (2) Evangélica  (7) Otra 
7.        ¿Con qué frecuencia, ve, oye o lee noticias en los medios de comunicación del país?     
 (0) Nunca  (1) Rara vez  (2) Una o dos veces por semana  (3)  Siempre 
 

II.        PROCESO ELECTORAL Y SITUACIÓN GENERAL DEL PAÍS 
8.  En su opinión, ¿cuál es el principal problema que enfrenta actualmente El Salvador? [ NO leer opciones ]  
              (00) Ninguno  (01) Delincuencia   (02) Desempleo   (03) Pobreza  
              (04)  Economía  (05) Violencia   (06) Alto costo de la vida  (07) Maras  
              (08) Dolarización  (09) Corrupción   (10) Mala política gubernamental, el gobierno  
              (11) La política, los políticos    (77) Otras respuestas ____________________ (99) No sabe 
9.   Dígame por  favor, ¿cuál es el partido de su preferencia? [ NO leer opciones ] (00) Ninguno (99) NS/NR, voto secreto         
 (01) ARENA (02) FMLN (03) PCN (04) PDC (05) CDU (06) CDU-PDC (77) Otros partidos  
 
10. Hay personas que piensan que el país va por un buen camino, que tenemos problemas pero que estos se están resolviendo y que poco    
     a poco está mejorando la  situación. Otras personas piensan lo contrario, que el país no va por un buen  camino, que no se resuelven los   
     problemas y que cada vez se va de mal en peor. ¿Con qué opinión está más de acuerdo usted? 
     (1) La situación está mejorando  (2) La situación está empeorando  [(3) Situación sigue igual]  [(9) NS/NR] 
11.  ¿Tiene usted el Documento Único de Identidad, DUI? 

 (0) No tiene DUI  (1) Sí tiene DUI  [(9) No responde]   
12.  ¿Qué tan interesado está usted en ir a votar en las próximas elecciones? 

(4) Mucho             (3) Algo               (2) Poco              (1) Nada         [(9) NS/NR] 
13.  ¿Cree usted que habrá fraude en las próximas elecciones o que serán limpias? 

(1) Habrá fraude         (2) Serán limpias   [(9) NS/NR] 
14.  ¿Cómo valora usted la situación económica del país en la actualidad, excelente, buena, mala o pésima?   
 (5) Excelente  (4) Buena [(3) Regular]  (2) Mala  (1) Pésima  [(9) NS/NR] 

15.  ¿Y su economía familiar, cómo la valora en la actualidad, excelente, buena, mala o pésima? 
(5) Excelente  (4) Buena [(3) Regular]  (2) Mala  (1) Pésima  [(9) NS/NR] 

16.   ¿Cuánta confianza tiene usted en el próximo proceso electoral, mucha, alguna, poca o ninguna? 
(4) Mucha   (3) Alguna   (3) Poca   (1) Ninguna  [(9) NS/NR] 

17.  ¿Ha votado usted antes, o esta será su primera vez? (0) Nunca ha votado ni va a votar [salto a p21] 
 (1) Votó antes       (2) Será su primera vez [salto a p21]   [(9) No responde] 
 No tenía 

edad 
No votó, 
no pudo 

No recuerda, 
voto secreto 

Anuló 
el voto ARENA FMLN PCN PDC CDU Otros 

partidos 
18. ¿Por cuál partido votó Ud. en las 
elecciones para presidente en 1999? (00) (88) (99) (66) (01) (02) (03) (04) (05) (77) 

19. ¿Por cuál partido votó Ud. en las 
elecciones de diputados de 2003? (00) (88) (99) (66) (01) (02) (03) (04) (05) (77) 

20.  Algunas personas siempre votan por el mismo partido en cada elección, otra gente vota por diferentes partidos dependiendo de la 
       situación. ¿Dígame por favor, en las elecciones en las que ha votado lo ha hecho siempre por el mismo partido o ha cambiado su voto? 
      (0) Sólo ha votado una vez (1) Lo ha hecho por el mismo partido              (2) Ha cambiado de partido         [(9) NS/NR] 
21.  En las últimas elecciones, el FMLN ha ido ganando más votos y cada vez ha tenido más incidencia política. ¿Considera usted que 
       esto ha sido beneficioso para el país o cree que eso ha sido perjudicial para el país?     
 (1) Ha sido beneficioso  (2) Ha sido perjudicial  [(3) Ni uno ni otro]  [(9) No sabe] 
22. ¿Cree usted que luego de gobernar al país por tres períodos consecutivos, ARENA le ha hecho bien al país o le ha hecho mal al país? 

(1) Le ha hecho bien  (2) Le ha hecho mal  [(3) Ni bien ni mal]  [(9) No sabe] 
23. ¿Qué tan importante cree usted que es implementar el voto residencial para las próximas elecciones: muy importante, algo importante,  
       poco importante o nada importante? 
 (4) Muy importante (3) Algo importante (2) Poco importante (1) Nada importante [(9) NS/NR]  
24.  ¿Qué tanto le interesa el próximo proceso electoral: mucho, algo, poco o nada? 
 (4) Mucho  (3) Algo   (2) Poco   (1) Nada   [(9) No sabe] 
25.  ¿Su voto en marzo para presidente, será por el mismo partido que en las elecciones de diputados del 2003? 

(0) No piensa votar (1) Sí  (2) No  (3) No votó en el 2003 (4) No tenía edad  [(9) NS/NR] 

 
ESTRATO 

(1) Alto (4) Obrero 
(2) Medio-Alto (5) Marginal 
(3) Medio-Bajo (6) Rural 



 

 

 

 

26.      A la hora de votar en las elecciones presidenciales, ¿a qué aspecto le da usted más importancia: al partido o al candidato? 
 (1) Al partido  (2) Al candidato  [(3) A ambos por igual]  [(9) No sabe] 
27. Dígame, por favor, ¿con cuál de las siguientes afirmaciones está usted más de acuerdo?     
 (1) A la mayoría de la gente no le importa quién gane las elecciones        
 (2) La mayoría de la gente prefiere un cuarto gobierno de ARENA       
 (3) La mayoría de la gente prefiere un cambio de partido gobernante       
 (4) Aproximadamente la mitad de la gente está a favor de otro gobierno de ARENA y la otra mitad está en contra  
 [(9) No sabe o no responde] 
28. ¿Qué tan de acuerdo o en desacuerdo está ud. con el Plan Mano Dura impulsado por el gobierno para combatir a las maras? 
 (4) Muy de acuerdo (3) Algo de acuerdo (2) Algo en desacuerdo  (1) Muy en desacuerdo [(9) No sabe] 
29. ¿Qué tanto cree usted que el Plan Mano Dura reducirá la delincuencia producida por las maras en el país: mucho, algo, poco o nada?
 (4) Mucho (3) Algo  (2) Poco  (1) Nada   [(9) No sabe] 
30. Alguna gente dice que el gobierno ha impulsado el Plan Mano Dura y la Ley Antimaras con el fin de ganar votos para el partido   
      ARENA. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esa opinión?        
 (1) De acuerdo  (2) En desacuerdo  [(9) No sabe]  
31. ¿Cuál de los candidatos a presidente ha visitado su comunidad o ha hecho un mitin o acto público cerca de su lugar de vivienda? 
 (0) Ninguno  (1) Tony Saca  (2) Schafik Handal  (3) Héctor Silva 
32.  ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con que las alcaldías tengan el 8 por ciento del presupuesto nacional? 
 (1) De acuerdo   (2) En desacuerdo  [(3) Le da igual]  [(9) No responde] 
33. ¿Está usted a favor o en contra de la decisión del presidente Flores de enviar tropas a Iraq para apoyar a los Estados Unidos? 
 (1) A favor  (2) En contra   [(3) Le da igual]  [(9) No responde] 
34. ¿En su opinión, el gobierno está cumpliendo con todos los compromisos adquiridos para resolver el conflicto en el Seguro Social o no 
        los está cumpliendo? 
 (1) Sí, está cumpliendo   [(2) Sólo con algunos]  (0) No está cumpliendo  [(9) No sabe] 
35. Alguna gente dice que las protestas y las huelgas de los médicos y trabajadores del Seguro Social son manipuladas políticamente por el  
      FMLN. ¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con esa opinión? 
 (1) De acuerdo  (2) En desacuerdo  [(9) No responde] 
36. De las siguientes personas, e independientemente del partido al que pertenecen, ¿quién le parece a usted que es el mejor candidato a  
       la presidencia de cara a las próximas elecciones: Schafik Handal, Tony Saca o Héctor Silva? 
 (0) Ninguno  (2) Schafik Handal  (1) Tony Saca  (3) Héctor Silva  [(9) Ns/Nr] 
37. ¿Políticamente, cómo se definiría usted: de derecha, de centro-derecha, de centro, de centro-izquierda o de izquierda? 
 (1) Derecha  (2) Centro-derecha  (3) Centro  (4) Centro-izquierda (5) Izquierda 
 (0) Ninguno  [(9) No sabe, no responde] 
A continuación voy a mencionarle algunas figuras políticas, me gustaría que me 
dijera para cada uno de ellos cómo los evaluaría en una escala del 0 al 10 Nota No lo conoce 

 
NS/NR 

 
38. Schafik Handal  (88) (99) 
39. Elías Antonio Saca  (88) (99) 
40. Héctor Silva  (88) (99) 
41. Francisco Flores  (88) (99) 

42. Alguna gente dice que ARENA es el único partido capaz de gobernar  y que se le debería dejar seguir gobernando al país. Otra 
      gente dice que ARENA no ha gobernado en bien de los pobres y que no debería gobernar más. ¿Cree usted que ARENA  
      debería seguir gobernando el país o piensa que ya no debe gobernar? 
 (1) ARENA debe seguir gobernando  (2) ARENA no debe gobernar más  [(9) NS/NR] 
43. Alguna gente piensa que el FMLN representa una oportunidad para cambiar la situación del país, ya que otros partidos no han 
      podido. Otra gente dice que el FMLN no está preparado y no debe gobernar al país. ¿Con cuál de estas opiniones está más de  
      acuerdo?  (1) El FMLN representa una oportunidad  (2) No está preparado para gobernar  [(9) NS/NR] 
44. Alguna gente dice que los partidos de centro, el CDU y PDC, son una alternativa real para gobernar al país en lugar de que el país siga 
siendo gobernado por  ARENA o que llegue a gobernar el FMLN. ¿Está usted de acuerdo con esa opinión? 
 (1) Sí, estoy de acuerdo   (0) No estoy de acuerdo  [(9) No sabe] 
45.  El FMLN está proponiendo una serie de medidas en el ámbito económico: hacer circular nuevamente el colón, bajar las tarifas de los 
      servicios de agua, luz y teléfono, y dar marcha atrás a las privatizaciones. ¿Cuál de esas medidas le parece a usted la más importante? 
 (1) Hacer circular el colón  (2) Bajar las tarifas de los servicios  (3) Dar marcha atrás a las privatizaciones 
 (0) Ninguna   (4) Todas    [(9) No sabe, no responde]  
46. ARENA ha dicho que de ganar las elecciones, le va a dedicar mayor atención al área social en el país. ¿Cree usted que ARENA 
      cumplirá esa promesa o no la cumplirá?  (1) Sí la cumplirá  (0) No la cumplirá [(9) No sabe] 
47. Alguna gente dice que si el FMLN gana las elecciones, El Salvador se convertirá en otra Cuba y el país se volverá comunista. ¿Está 
      usted de acuerdo o en desacuerdo con esa afirmación? (1) De acuerdo  (2) En desacuerdo [(9) No sabe] 
48. Alguna gente dice que si ARENA gana las elecciones se va a privatizar la salud y la educación en el país. ¿Está usted de acuerdo o en 
      desacuerdo con esa afirmación? (1) De acuerdo  (2) En desacuerdo  [(9) No sabe] 
49. Algunas personas piensan que Héctor Silva en el fondo sigue estando del lado del FMLN, mientras que otras personas consideran que 
     Héctor Silva está actuando a favor del gobierno y de ARENA. ¿Con qué opinión se identifica más usted?    (0) Silva no está con ninguno 
 (1) Silva está del lado del FMLN  (2) Silva está del lado de ARENA   [(9) NS/NR] 
50. ¿Por cuál candidato presidencial usted nunca votaría, independientemente del partido al que pertenecen?  
 (1) Tony Saca  (2) Schafik Handal  (3) Héctor Silva  (8) Todos, ninguno [(9) NS/NR] 
51. ¿Por cuál partido político usted nunca votaría, independientemente del candidato que llevan? 
 (1) ARENA (2) FMLN (3) PCN  (4) CDU-PDC  (8) Todos, ninguno  [(9) NS/NR] 
De cara a las próximas elecciones, ¿qué tan cercano o qué tan 
distante se siente usted de los siguientes partidos?  

Muy 
cercano 

Cercano Le da 
igual 

Distante Muy 
distante 

Ns/Nr 

52. ARENA (5) (4) [(3)] (2) (1) (9) 
53. FMLN (5) (4) [(3)] (2) (1) (9) 
54. CDU-PDC (5) (4) [(3)] (2) (1) (9) 
55. PCN (5) (4) [(3)] (2) (1) (9) 
56. En caso de haber una segunda ronda electoral, ¿con qué partido considera usted que debe aliarse el PCN: con el FMLN, con la   
coalición CDU-PDC o con ARENA? (0) Con ninguno  

(1) Con ARENA  (2) Con el FMLN  (3) Con CDU-PDC (4) No debería participar  [(9) NS/NR] 
57. Si las elecciones fueran el próximo domingo, ¿por cuál partido votaría Ud. para presidente del país? [ NO leer opciones ]  
      (00) Ninguno             (04) CDU-PDC   (03) PCN  (01) ARENA (02) FMLN          (77) Otros (99) NS/NR/VS 
58. ¿Usted diría que su opción de votar es definitiva o piensa que podría cambiar su voto más adelante? 
 (1) Es definitiva  (2) Podría cambiar  [(9) No sabe] 
59. Independientemente de su preferencia, ¿qué partido cree usted que va a ganar las próximas elecciones? 
 (1) ARENA (2) FMLN (3) PCN  (4) CDU-PDC  [(9) No sabe, no responde] 
 
              Errores     
 


